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Здравеопазване

Състояние и проблеми:

1. Материални ресурси на здравеопазването в община Бургас:

А. Сектор „Доболнична помощ”:
 Диагностично-консултативни  центрове I,II,III, Стоматологичен център, 
Медико-техническа лаборатория, общински аптеки  - 100 % общинска 
собственост.
Б. Сектор „Болничната помощ” - акционерно  участие в “Многопрофилна 
болница за активно лечение – Бургас” АД и
-  100 % общинска собственост в:
 -Специализирана болница за активно лечение със стационар,  
- Междуобластен диспансер за онкологични заболявания със стационар , - 
Областен диспансер за кожно-венерически заболявания със стационар.
- Областният диспансер за психични заболявания със стационар “Проф. 
Ив.Темков” - Бургас” ЕООД е  в сграда държавна собственост.

2.Общински дейности:
Общински съвет и  администрация с  финансиране от общинския бюджет 
извършват ремонтни дейности и закупуват медицинска апаратура за някои от 
лечебните заведения. За някои се осигуряват субсидии за финансово 
стабилизиране. 
Материалната база, производствените условия и нивото на медицинските и 
информационни технологии и медицинско оборудване и на другите общински 
лечебни заведения  далеч не отговарят на европейските стандарти.

3.Районна здравна каса:
 
Здравната каса има договори с по-голям брой практики от определените в 
Националната здравна карта за общината. Извън обсега на осигурените 
медицински услуги и договарянето с РЗОК остават извънболничните дейности 
на диспансерите  - амбулаторни прегледи, специализирани консултации, 
изследвания и други.  Така един голям обем от специализирани медицински 
услуги остават финансово необезпечени. 

4. Влияние на проблемите от национално ниво:
От 2001 г. насам здравеопазването  в  България започна рязко да се 
влошава.   Основната причина  за това е  спряната реформа,  която  не 
регламентира взаимоотношенията в системата  върху съвременни пазарни 
принцип и  снижава нивото на медицинските услуги. Към  това се 
прибавят и  многобройни промени и поправки в законодателството. 



Здравната реформа започна с  пакет от 12 съгласувани и синхронизирани 
закона. Многобройните попрвки разкъсаха логичната свързаност и 
доведоха  до зацикляне   и мутиране на системата.  Само в   Закона за 
Здравното осигуряване например  са направени 47  поправки досега, което 
напълно променят  смисъла му. В  допълнение -  при  предишното и при 
сегашното правителство  не   заработи информационната система на 
Здравната каса,  не бе формирана контролна служба  което позволява 
корупция в сектора.

Краткият  анализ  експертен  анализ за  състоянието  на  общинското 
здравеопазване дава  доказателства за влошено здраве на населението 
на община Бургас  и  неблагоприятни тенденции в развитието:
-ниска раждаемост,
-висока детска смъртност с влошаващи се показатели за здравето на 
децата,
- увеличаване на заболяванията сред  децата в резултат на  замърсената 
околна среда - дихателни , алергични и имунни, 
- влошаваща се възрастова структура на населението,
-ниско ниво на средната продължителност на живота, 
-нарастваща инфекциозна заболеваемост,
- повишена заболеваемост и смъртност от сърдечносъдови и ракови заболявания , 
а също и от други хронични не инфекциозни болести,
-нарастващи проблеми за  възстановянане  здравето на болните от  тежки и 
хронични заболявания  поради  намалено времетраене на клиничните пътеки и 
недостиг на средства  за съвременни лекарства,
-увеличаване на инвалидността вследствие на недоизлекуване  и хронифициране на 
заболявания.
Сериозността на тези тенденции  дават основания да се смята, че  няма да бъдат 
преодолени и през следващите години, ако не бъдат предприети сериозни 
мерки. 
Това налага специално внимание на разработването и прилагането на адекватна на 
европейските изисквания  програма за  здравеопазване  в общината.

Основните цели в програмата на ГЕРБ за  новия мандат на местно 
самоуправление: по-добро здравеопазване, профилактика и модерни 
медицински  услуги  в община Бургас 

1. Модернизация на  материалната база на общинското здравеопазване  с 
финансовите ресурси  от общинския и републикански бюджет, структурни 
фондове и публично частно партньорство,
а. Разработване и реализация на общински проекти  за подобряване на 
здравеопазването по  европейските програми за регионално развитие,  
б. Реконструкция и рехабилитация на сградния фонд на областните диспансери 
и специализирана болница за активно лечение по белодробни заболявания,
в. Създаване на модерна поликлиника и денонощен спешен център  за 
комплекс „Меден рудник”, 



г. Модернизация на на сградния фонд на “МБАЛ – Бургас” АД;  изграждане и 
оборудване на модерна септична операционна и реанимация към хирургичното 
отделение,

г. Възстановяване на отделението за лечение на термична травма, поради 
пожароопасност в региона, свързана с дейността на големи  промишлени 
предприятия като “ЛУКОЙЛ”-Нефтохим и др.

д. Цялостна реконструкция и модернизация на   родилно отделение, 
поради чието незадоволително състояние  почти  30% от  бургаските 
майки  предпочитат да родят  в други градове.

е. Подновяване на  оборудването на Медико - техническа лаборатория и   на 
микробиологичните лаборатории в община Бургас,

ж. Доставка на медицинско оборудване и осъвременяване на материално-
техническата база в социалните заведения в общината, 
з. Изграждане на дом за стари хора, 
 и. Създаване и реализация на програма за общински здравни центрове за 
доизлекуване и  рехабилитация на тежки заболявания, поради 
ограничените  клиничните  пътеки на НЗОК, които не  осигуряват трайното 
възстановяване на пациентите,
к. Подпомагане поддръжката на  автомобилния парк на  медицинските 
заведения. Поради  амортизация автопаркът на  Неотложна  помощ  към 
съответните поликлиники  реално не  функционира.  Осигуряване на 
линейка специално за нуждите на Меден Рудник, чиито жители  поради 
отдалечеността  и  задръстванията   не могат да бъдат обслужвани навреме.
л. Разработване на нова  програма и нормативна уредба съвместно с МЗ -  за 
справедливо поделяне на отговорността за дофинансиране  на МБАЛ Бургас 
между Бургас и  другите  общини от областта,

2 . Поради развитието на туризма и международните контакти,  град Бургас и 
населението на общината са изложени на по-голям риск. Нужни са  повече 
профилактични мерки  и   активно участие  в национални и европейски програми 
за превенция.
А. Укрепване на профилактичните практики на общинските  медицински 
заведения, 
Б. Периодични профилактични прегледи сред рискови групи,

В. Изграждане и поддържане на здравни кабинети в училищата.

3. Прилагане на новите здравни технологии за психични здравни грижи в 
България като европейска  държава:  
Официалната статистика сочи, че на отчет в ОДПЗС – Бургас са заведени 
25 766 души с подобни  здравословни проблеми, повечето от които се 



нуждаят  от  дългогодишно  лечение и наблюдение.  Броят на хората с 
тежки инвалидизиращи заболявания е 2 420. 
Над  една трета от постъпващите ежегодно на лечение с тежка психотична 
симптоматика са млади хора на възраст 18 – 35 години.
Затова по модел на  ЕС е наложително да се разкрият:

-Дневни центрове за психосоциална рехабилитация, които  предоставят услуги 
както на пациентите, така и на техните близки. Програми за индивидуална и 
групова работа, за психосоциална рехабилитация.

-Информационно - консултативен център, който   провежда програми за 
промоция на психично здраве и превенция на заболяванията (намаляване 
на заболеваемостта особено сред младите хора, чрез навременна намеса на 
специалисти). 

- Реализиране на проект за . „Защитени работни места” където хората с 
психични увреждания биха могли да упражняват правото си на труд, а 
съответно да подобрят и социалния статус на семействата си. 
3. Подобряването на здравните грижи за децата в общината  изисква 
разширяване и задълбочаване на редица дейности:

А. Превенция на недоносеността:  чрез по-добро обслужване на 
бременните жени, повишаване квалификацията на медицинския персонал и 
модерно здравно образование на бъдещите майки;
Б. Съвременни и  висококачествени грижи за недоносените бебета за 
предотвратяване на увреждания и инвалидности,  
В. Обхващане на всички деца до  6  годишна възраст  от наблюдение на 
педиатри, а не  общопрактикуващи лекари,
Г.  Диспансерно наблюдение на хронично болните деца само от 
специалисти,
Д. Разширяване на мрежата от дневни центрове за рехабилитация и лечение 
на деца с увреждания,
Е. Съвременно здравно образование на деца и родители,  профилактика и 
ранна диагностика,
Ж. Възстановяване на медицинските кабинети в училищата,

4. В Бургаска община е  наложително специално внимание  към 
възпроизводството на населението и здравното обслужване на жените, 
поради множество  проблеми в сектора.
А. Подобряване  и профилактиката на болестите при жените, 
Б. Разширяване и задълбочаване на здравно-образователната работа с 
жените с приоритет към превенцията в областта на репродуктивното 
здраве,
В. Разширяване на мрежата от съвременни звена за интензивна помощ и 
лечение на бременни жени, родилки и новородени с повишен риск,



Г. Разширяване и увеличаване на следдипломната квалификация по тези 
проблеми на лекарите в общината,

5. Включване на информацията за сектор „Зравеопазване” в Общинска 
информационна система,  размяна на актуална  информация  в сектора 
между общинската администрация в града  РЦЗ Бургас и РЗОК Бургас с 
цел подобряване на  обслужването на болните. 

 Финансиране: 
Общински  и републикански бюджет в частта „ Национален план  по 
здравеопазване”,  
Европейска  програма "Регионално развитие 2007-2013 г,
публично-частно партньорство,
Международни програми за сътрудничество и помощ  
в  хуманитарната област и здравеопазването. 

**************************************************************************



Бургас на младите хора

      Образование. Младежки дейности и спорт 

1.Какво  искат да кажат младите хора на Бургас на 

 кмета и общинската администрация:

 

А. Задълбочава се недостигът на места в  детските  градини и ясли. 
Междувременно общината продава общински имоти – сгради на детски 
градини или наличните сгради и помещения се използват не по 
предназначение, 

Б. Детските градини се  нуждаят от общински план и за поддръжка и 
обновяване, а не от козметични ремонти, правени с усилията и средствата 
на родителите,

В.Огромни проблеми създава принудителното изпращане на децата от 
яслите по домовете им през летния сезон, това  налага допълнителни 
отпуски и влияе негативно на производителността на труда, 

Г. Издръжката на едно дете в детските градини е  нереалистично ниска и 
води до непълноценно хранене и опасност  за здравето на децата.По 
решение на Общински съвет се отделят по 540-560 лв. годишно на дете в 
градините,



Д. Липсва публична информация за средствата, отпускани  за закупуване 
на промишлени перални и хладилни камери, стерилизатори и т.н за 
детските градини,

Е. Липсва координация  и комуникация между Община Бургас и 
директорите на детските градини,

Ж. Необходимо е изграждането на няколко нови детски млечни кухни, 
особено в  квартали като Меден  Рудник,   

З. Почти  всички  училищни сгради се  нуждаят от  обновяване и ремонт и 
подобряване на материалната база и оборудването, на места те са в 
неприемливо състояние, а общината  харчи  самоцелно средствата да 
данъкоплатците, 

И. В училищата и детските градини  се предлагат некачествени стоки на 
цени по-високи   от пазарните. Фирмите-доставчици (изпълнители) се 
избират на търг от Община Бургас, 

К.Липсват достатъчно спортни площадки в комплексите, 

Л. Доколкото ги  има, те са неподдържани и полуразрушени и се нуждаят 
от реконструкция и модернизация, 

М. Много от  учебните заведения  също са без площадки за  спорт,

 

Н. Общината не си прави труда да организира градски спортни 
мероприятия, като по този начин  мотивира учениците и младежите, 

О. Общинският отдел образование не развива  дейности и центрове за 
извънкласни занимания или летни общински  лагери,  които, по модела на 
други областни градове, да  обхващат  учениците през  ваканцията, 

 П.  Парадоксално е, че дори в Софийска община има  морски клуб, а 
Бургас  - няма. Не е нормално в  морски град да няма общински клуб по 



водни спортове, който да стимулира интереса на младежите и е пряко 
свързан с туристическата специфика на  града,

Р. В общината не е изграден  център,  който да  се превърне в  творческа 
база за младите таланти на Бургас,

С. Няма  модерна голяма зала, където да бъдат организирани национални  и 
международни  състезания, фестивали  и  концерти, развиващи  кръгозора 
и интереса на младите хора и  създаваща условия на  града за домакинство 
на разнородни прояви, 

Т. Няма ефективна координация  за  ограничаване на противообществените 
прояви и агресия сред подрастващите между органите на реда, общината и 
образователните институции. 

У. В общината не се работи целенасочено по програми за  ангажиране на 
младите хора и учениците в спортни, творчески и обществени програми, а 
само „на парче”, което не води до  резултати. 

2. 2. Нашите проекти за 
„Бургас на младите хора” през новия мандат: 

 Образователен сектор

- Разработване на 10 годишна общинска програма  за развитие на 
образованието, младежките дейности и спорта  в Бургас,

- Създаване на Общинска информационна система /ОИС/ с база данни и 
публична информация за сектора, както  и консултативен  съвет по 
образование  и младежки дейности към общината, 

-  Реконструкция и възстановяване на общинската образователна база,

-  Строителство на нови  детски  градини,

- Освобождаване на  помещенията, които   се използват от  други служби - 
не по предназначение, 

- Ремонт и модернизация на  съществуващият сграден фонд към 
изискванията на МЗ и МОН, 

- Ефективен контрол и оценка на качеството на фирмите -доставчици на 
храни за детските заведения,



 - Увеличаване на обхвата на деца от предучилищна възраст, 

- Намаляване на  лятната ваканция за детските  ясли  и градини в общината 
до  необходимите срокове за ремонт  на базата, но не повече от четири 
седмици годишно, 

- Увеличаване на годишната издръжка на децата в  общинските детски 
заведения,

 - Създаване на общинска програма  и общински центрове  за 
извънучилищна дейност и градски лагери  по време на  ваканцията на 
учениците,

 - Учредяване на общински  фонд  за насърчаване на  отличниците и 
талантливите деца на Бургас, с  цел създаване на качествено  и  образовано 
младо поколение, 
- Повишаване качеството на образование. Осигураване на преподаватели по  езици 
за всички  училища.  Даване  на възможност  за по-голяма подкрепа на 
частната инициатива в образованието и възпитанието на децата,

- Осигуряване на условия за личностна изява, инициатива и творчество   на 
децата и учениците,

- Интегриране на децата със специални образователни потребности, превенция на 
ранното отпадане  от училище, 

- Повишаване на квалификацията на учителите и директорите за подобряване 
качеството на образователния  процес,

- Използване на общинската система на училищното образование и наличието 
на два университета и два колежа  като  предпоставка за социално-икономическо 
развитие на община Бургас, базирано на знание и иновации. 

Свободното време и творческият потенциал на младите хора в Бургас
 
- Реализация на младежки проекти за свободното време, гражданско и 
екологично възпитание, усвояване на нови  знания и умения,
 
- Активно включване на младите хора в обществения и политически живот, 
партньорство с местната власт, 

- Иниициране на участие на младите хора в обществения живот 
(доброволческа дейност в полза на обществото; екологична дейност, 
здравословен начин на живот, сътрудничество, социални дейности, 
утвърждаване на национални традиции),



- Създаване на зона за спорт в  к-с Славейков, аквапарк и център за спорт и 
свободно време в к-с Меден Рудник,

- Интегриране на млади хора в неравностойно положение,

-  Подпомагане участието на бургаската младеж в национални и 
международни прояви в областта на младежката политика, науката, 
изкуството и спорта, 

- Стимулиране  развитието на талантливите младежи и отличниците, 
- Адаптиране на нови  нетрадиционни  пространства за  провеждане на 
културни прояви, концерти, спектакли, календарни празници, младежки 
дейности и AIR open festival, 

-Въвеждане на новите технологии в  читалищата,  обновяване и 
стимулиране на развитието им като териториални културни центрове. 

- Реконструкция и  активно използване на откритата сцена в морската 
градина – „Охлюва”  за изяви на младежки и самодейни  състави и таланти 
по  различни календарни поводи от  живота на  града, 

- Създаване на ново градско средище  за свободно време и творчески изяви 
в морската  градина и превръщане сградата на  казиното в общински 
център за радостни ритуали и културни изяви, 

- Създаване на нова градска традиция – неделен концерт в Морската 
градина с участието на  музикални състави  и изпълнители от  общината. 

- Създаване на общински мажоретен състав  и детски духов оркестър,

- Подпомагане на  дейността на младежките неправителствени организации 
за активното им  участие в обществения живот и възпитание на  активно 
гражданско поведение, 

-  Популяризиране на националната  и европейска политика за младежта, 
на  програми  и възможности  за  образование, обмяна  на опит  и  участие в 
съвместни проекти,  оказване на институционална  подкрепа от  общината, 

- Сформиране на консултантско звено за младежка заетост  към  общината, 
поради недопустимо високия процент безработица сред младите  хора, 
както и за създаване на  временна заетост  по време на  летния сезон.  
 

Спортни дейности и туризъм 

- Създаване на общински  спортен  календар за  спорт и туризъм , 



- Подпомагане на бургаските спортни и туристически клубове  за 
създаване на  повече  детско-юношески спортни школи и календар за 
младежки спорт,

- Нови модели на управление на спортните клубове и 
организации на територията на общината.  Подпомагане на морските 
спортовете, като ресурс на града за развитие на туризма, 

- Увеличаване броя и членския състав на училищните и университетските 
спортни клубове като звена за развитие на ученическия и студентския 
спорт, 

- Паспортизиране на съществуващата материална общинска база, 

- Проектиране и  изграждане на нова база за младежки дейности, 
превенции и спорт, отговаряща на европейските стандарти,
 
- Изготвяне на общински план  за  възстановяване и поддръжка  на 
спортните площадки, планиране на нови зони за спорт и възстановяване,

- Проектиране и изграждане на младежки  център за спорт, свободно време 
и Аквапарк в Меден Рудник, 

-   Изграждане на мрежа от  велоалеи , свързващи кварталите с центъра и плажа и 
паркинги за велосипеди,

-  Разработване на проекти за  атрактивно развитие на  Морската градина  и 
крайбрежната зона и създаване на нови средища за свободно време и 
отдих, 

-  Възстановяване и развитие  на парковите площи в другите комплекси на 
града, така че младите хора да имат условия за  и спорт в своите квартали, 
напр. парка  Росенец, 

-   Изграждане на съоръжения за морски спортове - яхтено пристанище, 
гребна база, сърф училище и др.

-  Реконструкция и модернизиране на общинските културни и 
образователни  институции-  театри,  зали, училища, младежки  дом  със 
средства по програмата на ЕК  „Развитие на човешките ресурси”,

- Организиране на спортни събития с висок икономически и имиджов 
ефект за общината, 

 - Поетапно изграждане на необходимата инфраструктура за инвалиди в 
съществуващата база, 

Превенция на наркомании,  на асоциално поведение



 и престъпност сред  непълнолетните 

- Разработване и провеждане на програма за превенция в обществото, 
прилагане на  Националната програма „Младежки информационно – 
консултантски центрове” на ДАМС във всички училища,
 
- Експертно и административно  подпомагане  на проекти по превенция на 
наркомании, намаляване на здравните щети.  

-Ангажиране на медиите в превенцията на младежката агресия, насилие и 
наркозависимост,

- Създаване на  консултативен  съвет  между всички  организации, 
ангажирани с проблемите на сектора – образователни  и здравни 
институции,  органите на реда, общинските служби, неправителствените 
организации. 

Средства за постигане на целите 
„Бургас на младите хора” 

Националната стратегия за развитие на средното образование  и европейските 
програми за развитие на човешките ресурси са източника,  чрез който ще 
облекчим  финансирането на образованието, младежките дейности и спорта:

-  Европейска програма за развитие на човешките ресурси, 

- Програми  на МОН по Европейския социален фонд: 

„Да направим училището привлекателно за младите хора”
„Разработване на механизми за училищни и студентски практики”
„Създаване на благоприятна мултикултурна среда за практическо 
прилагане на интеркултурно образование и възпитание”,
 
- Европейски програми:”Младеж”, „Сократес”, Леонардо”, „Грюндвиг”, 
„Младежка доброволческа служба”, 

- Национални програми на ДАМС „Младежко развитие”,

- Национална програма  „Младежки консултативни центрове”на ДАМС  , 
период 2007 – 2010, за предоставяне на безплатни услуги за младите хора – 
информация, консултация, обучения,

-“Спорт за децата в свободното време” - новата програма на Държавната 
агенция за младежта и спорта, която разширява  действието на програма 
„Ваканция и спорт”, за да може заниманията на учениците със спорт през 
2008 г. да се реализират не само през ваканционните дни, а в свободното от 
учебни занимания време. 

http://www.chestito.com/sites/www.chestito.com/files/imce/Programa_MIKC_2007.doc
http://www.chestito.com/sites/www.chestito.com/files/imce/Programa_MIKC_2007.doc


- Формиране на работна група към общината по международни контакти и 
Европейски образователни проекти и програми.
********************************************************************

        “Обществен ред и сигурност ”

                            Солидарност и сътрудничество за сигурност

Престъпността и страхът от насилие, кражбите и  противообществените 
прояви се отразяват негативно  върху  живота на  гражданите  в общината, 
както и на нейните гости. Силно обезпокоителен е фактът за нарастналото 
насилие. И още повече –  липсата на разкриваемост безнаказаност на 
виновниците. Рязко намалява  и ефективността на институциите, влияещи 
върху поведението и  асоциалните прояви – училище, семейство, 
граждански и младежки  организации. 
Българите и в частност бургазлиите са търпеливи хора. Дълго време те 
преглъщаха  безропотно  неудобства и лишения,  високи цени  и замърсен 
въздух, задръствания и дупки,  безхаберни и корумпирани политици, 
чиновници, партийни  обещания... Никой обаче не може да се примири с 
едно нещо - несигурността за живота, здравето и имуществото, 
безнаказаността на престъпниците.  
Липсата на сигурност и спокойствие в Бургас  от една страна  е свързана с 
работата на полицията. От друга страна е въпрос  на взаимодействие на 
отделните институции, които  със съвместни  усилия могат  да създадат по-
добър  ред  в общината. Осигуряването на  спокойствие и спазването на 
законите е важно  условие за постигане на по-добри  условия на живот. 
Във връзка с тези болезнени  въпроси  ГЕРБ Бургас   през  следващия 
мандат предлага програмата: 
 Солидарност и сътрудничество за сигурност.   

Цели  на ГЕРБ в общинската програма : 
„Сътрудничество и солидарност – за ред и сигурност в Бургас” 

- Връщане на сигурността и спокойствието на гражданите и на бизнеса в 
новите обществени условия,

- Създаване на звено за координация на дейностите и действията на 
националната полиция, общинската полиция, охранителните фирми 
правозащитните  организации,

-Изграждане на “call centre” - горещ телефон за получаване на сигнали от 
граждани за престъпления, бедствия и аварии, екологични проблеми на 
територията на общината, 



-Изграждане на система за единно информационно осигуряване  между 
институциите  на територията  на общината в борба срещу престъпността,

- Осигуряване на присъствие и приемни  на полицията във  всички 
квартали на общината,

- Информационна банка за нормативната база, картотека на рисковия 
контингент и рисковите места на територията на града,

- Каталог на лицензираните охранителни фирми със списък на служителите 
и оръжието, което им е разрешено,

- Създаване на общинска охранителна фирма, която  да поеме опазването 
на реда и собствеността на  общинските институции и съоръжения - 
училища, детски градини, подлези, пазари, общински сгради, която се 
самоиздържа  чрез   право на  отдаване на рекламни площи  върху 
охраняваните от нея обекти, 

- Създаване на постоянна връзка и контакт  между  общинската 
охранителна  фирма  и полицията за превенция на противообществени 
прояви и продажба на  наркотици,  

-Създаване на карта на охраняемите зони и зоните с видеонаблюдение,

- Монтиране на камери на възлови кръстовища и опасни места в града, с 
цел намаляване на произшествията,

- По-ефективно опазване на здравето и  живота на  гражданите от пътно-
транспорти произшествия чрез:

- Подобряване на маркировката, увеличаване на  буферните зони около 
оживени  кръстовища, образователни и детски заведения.

- Освобождаване на тротоарите, използвани като паркинг,  за пешеходци.

- Ремонт и поддръжка на подлезите, 

- Поставяне на нови светофари на натоварените  и трудни за пресичане 
улици.

- Синхронизиране на  светофарите / зелена вълна/.

- Забрана движението с животинска тяга/каруци/  в централните части на 
града и по булевардите.

- Обединяване на информационната база на  Дирекция ”Обществен ред и 
сигурност” и  Дирекция ”Транспорт” и координиране на дейностите им.



-  Инициативи  за   повишаване  на  гражданската  активност  и 
сътрудничеството на гражданите с правоохранителните и общински органи 
за подобряване на сигурността.

-  Засилване  на  контрола   върху  пунктовете  за  изкупуване  на  вторични 
суровини  с  цел   намаляване  на   кражбите   върху  общинско  и  частно 
имущество и инфраструктурни мрежи.
     
-  Изработване на адекватна общинската програма за предпазване на децата 
от насилие и  престъпни посегателства. 

- Специална програма за опазване децата на пътя. 

- Строг контрол  върху дейността на търговските обекти с продажба на 
алкохол и  заведенията за  развлечение по отношение на  непълнолетните 
лица. 

- Създаване условия за усвояване знания и умения за защита и самозащита 
в критични ситуации с цел опазване здравето и живота на децата, 
учениците и студентите.

- Изграждане на система за видеонаблюдение на сградите на основни и 
средни учебни заведения, детски градини и ясли и прилежащите им площи 
- с цел опазване живота и здравето на децата, както и имуществото от 
престъпни посегателства и вандалски действия.

- Задължително охраняване не само на сградата, но и на дворовете в 
училищата от охранителните  фирми.

- Подобряване на работата с малолетни и непълнолетни лица с 
противообществени прояви.

 - Превантивна дейност сред младежите срещу разпространение и употреба на 
наркотици, хулиганство и детска престъпност; създаване на  по-добри 
условия за спорт и свободно време; ангажиране в  общински инициативи и 
събития.

- Програма за превенция на употребата на психоактивни вещества, 
базирана в училищата.
- Експертно и информационно подпомагане на проекти по превенция на 
наркомании, намаляване на здравните щети и др., осъществявани от 
институции и неправителствени организации. 
- Осигуряване и опазване на живота, здравето и имуществото на хората, 
градската  среда,  природните ресурси и  материалните ценности  при 
природни бедствия и аварии и в условия на кризи. 



- Изготвяне на антикризисна програма на Общината с широко обществено 
участие за справяне с природните бедствия.

- Изграждане  на  центрове за управление при кризи. 

- Създаване на  информационно - комуникационна система за нуждите на 
Общината. 

- Подготовка на аварийни и спасителни групи в случай на природни 
бедствия, аварии и катастрофи.

- Провеждане на обществени кампании за поведение при бедствия.

 - Обучение и екипировка на спасителни и медицински отряди за бързо 
реагиране.
- Обучение и подготовка на доброволци за  действия  при бедствия и 
аварии  в общината.

- Превантивна дейност за намаляване степента на риска в потенциално 
опасните обекти и критичната инфраструктура.

- Изграждане на информационно - комуникационна система  за ранно 
сигнализиране в случай на природни бедствия, аварии и катастрофи.

*****************************************************************

 

   Бургас като наш дом 



                               Устройство на територията.

     Архитектура. Строителство.  Инфраструктура и транспорт

През последните години градът ни се задъхва не толкова от финансов 
недоимък, колкото от конюнктурните, нерядко корупционни, неподходящи 
управленски решения и недалновидността на  общинското управление. За 
бургаските   граждани  е   видно,  че   частичните  изменения  на  плана, 
безразборното  строителство,  неспазването  на  нормативната   уредба, 
даването  на  разрешения  без   дългосрочна  визия  за  развитието  на  града 
водят  до натрупване на  все по-сериозни проблеми. 

Бургас  е  бързо  остарял  град,  с  претоварена  инфраструктура, 
екологични  проблеми  и  тромава  икономическа  база.  Развитието  му   е 
несъобразено със съвремените стандарти за  градски живот. 

Действащият в момента  Общ  градоустройствен  план  на  Бургас е 
изработен  в  началото  на  70-те  години  на  миналия  век.  Новите  условия, 
промените в собствеността и  икономическите тенденции  след  1989 год. 
показаха  пълната непригодност  на този план  за управление на   устройствения 
процес  в  съвременните  условия.   Градоустройственият  план  е  изчерпал 
възможностите си за ефективно осъществяване на инвестиционна дейност, но с 
приоритет на обществените интереси  и дългосрочното  устойчиво развитие на 
общината. 

Промените  в устройството и  развитието на града  до сега се извършваха „на 
парче”,  по субективни критерии и решения.  Това доведе   до  многобройни 
частични   изменения   на  подробните  устройствени  планове.  Като   резултат 
възникнаха  хаотични тенденции в  селищната  и  извънселищните територии, 
отклонения  от   нормативната   уредба,   натоварване  на  инфраструктурата. 
Центърът на града се  задъхва от  трафика, остарялата инфраструктура и търсенето, 
а не се  мисли и  не се вземат мерки за неговото развитие  и удължаване към по 
новите комплекси, където да се формира ново делово  средище на  общината.

Необходимо е ускорено  решаване на проблемите на  бившите села, 
които вече са крайградски квартали - недовършени и неасфалтирани улици, 
липса  на  канализация,  недостатъчно,  неработещо  или  липсващо  улично 
осветление, телефонизация, транспорт. А те могат да бъдат желани места за 
живот заради големия си потенциал и многократно да  оправдаят средствата, 
вложени в тях. 

По-голямата част от  пътищата и улиците, въпреки ежегодните кърпежи, 
са  в лошо състояние и не  отговарят на европейските изисквания за носимост, 
габарит  и  сигурност.  Липсват  обходни  пътища,  при  което  транспортните 
потоци се провеждат по уличната мрежа на населените места, включително и в 
гр. Бургас.  Изградени участъци с автомагистрални габарити не функционират 
пълноценно, поради липсващи съоръжения за пресичане на различно ниво. 
Около 64 % от общинската пътна мрежа е в лошо състояние (25 % са в добро). 
Много от улиците в някои населени места не са   асфалтирани (Брястовец, Братово, 
Драганово, Изворище),  не са доизградени тротоари в част от населените места и 
квартали.

В  града  не  се   развиват   зони   и  центрове  за  отдих,  спорт  и 
развлечение. Това е  проблем  не само за  отдиха, но и за развитието н на 



града като  туристически  център.  В момента Бургас е разпределител на 
туристическия поток, от който не остава почти нищо. В Бургас няма база за 
морски  спортове,  басейни,  зали  за  по-мащабни  концерти,  турнири   и 
състезания,  не  се  развиват   лечебните   ресурси  на   минералните  води, 
лечебна кал и др. възможности за развитие на  балнео и СПА . Общината 
не използва природните си дадености,  за  да печели и с тези пари да се 
поддържа и обогатява ресурсите на общината. 

Липсва  предвидимост  относно  дългосрочното  развитие  на  града 
съобразно с актуалните проблеми на жителите и възможностите на региона 
за динамично развитие. 

За  преодоляване  на  тази   инерция   е  необходима    радикална  промяна  в   
подхода,   структурата  и  маниера  на  работа  на  общината.И  по-
конкретно:

1. Създаване на дългосрочна програма за развитието на града, обособяване 
и устройство на  зоните  за  живеене, свободно време и  бизнес. 

2. Изработване  нов  Общ  устройствен   план   за  Бургас   въз  основа  на 
цялостната визия за развитие на града и  прекратяване на  частичните 
изменения „на парче”,

3. Определяне  предназначението и зониране на територията,  
4. Отговорно  управление на  градоустройствените  процеси - с цел да се осигури 

равновесие на обществените и  личните  интереси,  като  условие за устойчиво 
развитие на  територията .

5. Опазване, поддръжка и  обогатяване на  зелените  площи, парковете и 
градините като зелено богатство на града,

6. Съхраняване на  архитектурното и историческо  наследство   на града 
успоредно с   развитието на нови,   съвременни  градски  средища  и 
райони, 

7. Ефективно  управление  и  използване  на  природните  дадености 
историческите  и  културните  ресурси  за  генериране  на  доходи   от 
морския и алтернативния туризъм;

8. Създаване и реализация на  съвременен  Генерален  комуникационно-
транспортен  план,  съобразно  потребностите   и  перспективите  за 
развитие,
9. Съответствие между инвестиционните  интереси и потребностите на 

градската среда и  нейните обитатели, 
10. Превръщане на  Бургас  в  град с  по-добри условия за  работа и живот 

(liveable city),  а на  общината в регионален, национален, европейски и 
световен туристически център.

„Бургас като наш дом”: п  рограмата на ГЕРБ за градоустройство      
  и  инфраструктура    се базира на :   

- развитие на  инфраструктура, отговаряща на съвременните 
стандарти; 



- активна подготовка и участие  в  проекти  по програмите на 
ЕК за регионално развитие, 

- добре  балансирано  териториално  разпределение  на 
жилищните,  административните,  индустриалните,  зелените 
и другите площи на града,

- ефективна  транспортна и съобщителна комуникация между 
тях;

- стриктно  прилагане  на  приетите  правила  и  стандарти  за 
развитие  на градското пространство. 

Стъпките, които залагаме за постигане на дългосрочните цели:  

- Изготвяне на  дългосрочна  програма /визия/  за  развитие  на  региона  с 
широкото  участие  на  различни  специалисти   и  подлагането  й  на 
обществена дискусия. 

- Изработване на  възложения  нов Общ устройствен план на общината на 
базата  на  основните  точки  на   визията  за  града.   Прекратяване  на 
частичните изменения на плана  и решенията „на парче” до изработване 
на  новия план и промените в Закона за устройство на територията. 

Развитие на града в перспектива

- изясняване  перспективността  на  зоните  за  застрояване,  вида  и 
предназначението на строителството  /отдих, работа, живеене,обслужване/, 

-  работещи решения за нарастващия транспортен трафик,  паркоместа и 
паркинги,

- прекратяване  замените на общинско имущество без  дългосрочна визия,

- съвместяването  на  различни  комуникационни  дейности  и 
реконструкции по време и общ  график,

 
- строго  спазване  на  единни   правила  за  възстановяване  на 
асфалтовата настилка и тротоарите при извършвани на изкопни и ремонтни 
работи /по ВиК, ел.захранване, и телекомуникации и строителство/, 

- концентрация на различните бизнеси по зони и оттам общи икономии на 
средства и трафик,

- формиране на "буферни зони" в околоградския район  за насочване на 
новите инвестиции, 

- създаване  на  високотехнологичен  бизнес  инкубатор  за  подпомагане  на 
стартиращи  фирми  и  на   “Индустриален  парк  Бургас"  с  прилежащата 
инфраструктура,



- предвидимост  в  работатата  и  планиране  на  дейностите  на 
експлоатационните предприятия от региона,

- подобряване на екологичното състояние   чрез  създаване на  единна и 
непрекъсната зелена система в и между градските райони,

- създаване на  градоустройствена концепция, отворена към морето -   от 
Отманлий  до  Поморие,  открита  за  гражданите  зона  без  високо 
строителство - зона за   свободно време, почивка и спорт,

- изработване  на  подробни  устройствени  планове  за  отделните 
микрорайони, териториални единици и населени места. 

Възстановяване, обновяване и развитие на градските райони

1. Децентрализация  на   услугите  и  превръщане  на  комплексите  в 
самостоятелни  териториални  единици  с  осигурено  здравеопазване, 
образование, социални дейности, търговски и битови услуги,  средища 
за свободно време и спорт,

2. Модернизация и реконструкция на обществените пространства,

3. Създаване на по-добра среда за живеене, отдих и работа,

4. Преструктуриране на зоните за обществено  обслужване в комплексите, 

5. Реконструкция  на  съществуващите  неугледни  пазари  и  бараки   в 
съвременни  центрове  за   търговия,  услуги  и   свободно  време  -  в 
комплексите „Меден Рудник”, „Изгрев”, „Зорница”,

6. Реконструкция  на  съществуващите  и  изграждане  на  нови  градини в 
междублокови пространства,   реализация на програма за естетизация на 
обществените пространства,

7. Възстановяване на занемарените паркови зони, озеленяване на кв. Меден 
рудник и крайградските територии, 

7. Създаване  на  зона  за  свободно  време  и  спорт  в  к-с  „Славейков”, 
реконструкция и модернизация на покрития плувен басейн, 

8. Проектиране и изграждане на  аквапарк и център за спорт и свободно 
време в к-с „Меден Рудник”,

9. Съживяване на мъртвите зони в града - градския унивeрсален магазин, 
дома за  възрастни хора в ж.к. "Изгрев",   пустеещите сгради в центъра, 
подлезите в града,  квартал "Победа",

10. Рехабилитация на детските и спортните площадки и превръщането им  в 



удобно и приятно място, 

11. Ремонтиране и модернизиране на общинската база на детските градини и 
увеличаване броя на  местата, 

12.Разкриване на нови млечни кухни  за децата от  кварталите, 

13. Изработване  на  нови   усройствени  планове  на   комплексите  за 
картотекиране  и  съхраняване  на  зелените   площи,   подобряване  на 
инфраструктурата, 

14.  Създаване и спазване на единни  правила и  график  за възстановяване 
на  асфалтовата  настилка  и  тротоарите  при извършване на   ремонтни 
работи  /по  ВиК,  ел.захранване,  и  телекомуникации/,за  да  не  се 
разкопава  на едно и също  място по няколко пъти. 

15. Включване  на  община  Бургас   в   програмата  за   възстановяване  на 
панелния жилищен  фонд.  Привеждането му в състояние, отговарящо 
на  стандартите  за  "прилично  жилище"  (саниране  на  панелното 
строителство) в   сътрудничество с  Европейската Инвестиционна Банка 
и ЕИФ по програма JESSICA на ЕК. 

16.  Прилагане на новите нормативи за застрояване, според промените в  Закон 
за  устройство  на  територията  с  най  малко  30%  озеленяване  на 
парцелите, отредени за  строеж, 

17. Реконструкция и модернизация на уличното и общественото осветление с 
енергоспестяващи осветителни тела;

18. Рехабилитация  и  поставяне  на  нови  модерни  спирки  за  градския 
транспорт, 

изградени по единен проект -  с навеси  и разписания,

19. Концентрация на различните бизнеси по зони и икономии на средства за 
транспорт, време за поддръжка на инфраструктурата, 

20. Добро управление на  градоустройствените  процеси с цел да се осигури 
приорите на обществените  интереси  като  условие за устойчиво развитие на 
територията,

21. Въвеждане  на  разделно  сметосъбиране  за  всички   микрорайони, 
постоянен  контрол  и   санкции  за  нерегламентирано  изхвърляне  на 
строителни  и битови отпадъци, 

Центърът – традиция и бъдеще

1. Планиране  на  дългосрочното  развитие  на  града  чрез   проект  за 



удължаване на централната част и създаване  на нов делови  център.

2. Превръщане на старата  градска част  в архитектурен  резерват и  синя 
зона по модела на старите европейски градове.

3. Реализация  на  програма  за  съхраняване  и  реставрация  на  сградите, 
формиращи европейската архитектура   на централната част .

4. Нощно осветление за емблематичните  сгради паметници на културата в 
централната част,

5. Създаване на комфорт за пешеходците. 

6. Изнасяне на фирмени офиси към новия център,  облекчаване проблема 
за  паркиране в централната част.

7. Планиране  и  създаване  на  съоръжения  за  морски  спортове  -  яхтено 
пристанищеи гребна база чрез  публично-частно партньорство.

8. Разработване на проекти за атрактивно развитие на  Морската градина 
и  крайбрежната зона и създаване на нови средища за свободно време и 
отдих.

9. Оформяне   пространството  в  морската  градина  /около  “Охлюва”  и 
Казиното/ като  център  за обществени прояви и  празнични ритуали.

10. Изграждане на мрежа от  велоалеи ,  свързващи кварталите с центъра и плажа.

11. Създаване на  инфраструктура,  паркинги за велосипеди и стимулиране 
използването на  велотранспорт с цел: намаляване на замърсяването на 
въздуха и  облекчаване  на транспортния трафик,  чрез изследване на 
европейската практика.

13. Адаптиране към нови  нетрадиционни  пространства за  провеждане на 
културни  прояви,  концерти,  спектакли,  младежки  дейности  и  AIR  open 
festival.

14.  Възстановяване  на  парковите   функции  на  Морската  градина, 
изграждане  на  необходимата  инфраструктура  за  водоснадбяване, 
канализация,  чистота и  улеснен достъп  за  майки с колички и деца.

15. Осигуряване  на  wireless  зони  с  безплатно   покритие  на  Интернет  в 
Морската градина с цел: съчетаване на полезното с приятното прекарване 
на  младите  и деловите хора от града.

16. Строго  спазване на промените  в Закона за устройство на териториите 
за даване  на  строителни  разрешения  само при  осигурено озеленяване на 
30%  от   терена,  забрана  за  продажба  и   строителство  върху   зелените 
площи.



   Инфраструктурата   

1.  Изработване  на дългосрочен общински План за развитие и поддръжка 
на инфраструктурата.

2. Създаване  и  реализация  на  съвременен  Генерален  комуникационно-
транспортен план.  

3. Подобряване  на  техническите  характеристики  на  общинските  пътища, 
цялостна  рехабилитация  на  мрежата.  Прекратяване   досегашната 
практика на кърпежи на дупки.

4. Проектиране и изграждане на многоетажни и подземни паркинги в центъра, 
комплексите „Славейков” и „Изгрев” като за част от тях се използват 
спортните  площадки  на  училищата  :  „В.  Априлов”,  „Природо-
математическа гимназия”, „Ив. Вазов” и се развият под тях подземни 
паркинги ; бъдещия търговски комплекс на площад „Тройката” също да 
има подземен паркинг.

Определяне на зони в центъра  за платено паркиране  с автомат или чрез 
SMS.

5.  Рехабилитация и модернизация на  спирките на градския транспорт и 
на общинските подлези, 

6. Отклоняване  на   транзитния  трафик  от   града   чрез   проектиране  и 
изграждане на два пръстена на околовръстен път

a.  I-ви пръстен: от  изоставения жп линия, при пресичането  на главния 
път  Бургас-София  да  се  изгради  пътен  възел,  от  който  за  северното 
черноморие пътят  да  върви по посока  към сервиз  „Ситроен” и да  се 
включи  в  съществуващия  път  към  Сарафово  и  Слънчев  бряг;  и  за 
южното черноморие  по посока Лозово,  пресичане на ж.п.линията до 
СОМАТ и от там по ул.”Крайезерна” 

b.  II-ри  пръстен  –  от  съществуващото  колело  по  бул.”Проф.Якимов”, 
изграждане  на  надлез  на  зеленчуковата  борса  и  включване  в 
ул.”Крайезерна”

7. Анализ  и   промяна  на  съществуващите  транспортно-комуникационни 
решения във връзка с увеличаване на пропускателната им способност. 

8. Внимание към  инфраструктурните  и транспортни  проблеми на  к-с 
„Меден  Рудник”,  чието население отговаря на самостоятелен  голям 
град  и  задължително  изграждането  на  още  един  вход-изход  на 
комплекса чрез продължение на улицата между зони А и Б,  изграждане 
на  надлез  напътя  за  Созопол,  в  района  на  бензиностанция  Лукой  и 
влизане в кв..”Победа” в зоната на Бургаските Корабостроителници.

9. Намаляване на задръстванията на изхода на Бургас чрез  реализация  на 



проекта  за  нов   пътен   възел   на  трасето  за  Созопол  и  к-с  „Меден 
Рудник”  на две  нива. Като решението може да бъде на два етапа – 
първо  надлез  по  посока  Бургас-  Созопол  и  на  втори  етап-  цялостна 
детелина, която ще бъде свързана и с предвидения околовръстен път по 
ул.”Крайезерна”

10.Разширяване  на  бул.  „Д.  Димов”  до  четири  платна  за  поемане  на 
нарасналия  трафик  и  улесняване  на  пешеходците  чрез  изграждането  на 
пешеходни пасарелки, като на –кръстовищата на  бул. „Димитър Димов” с 
улиците ”Константин Величков”, ”Места” и в к-с „Зорница” до бл. 29 да са 
с  много  полегати  рамена,  удобни  за  майки  с  деца,  инвалиди  и 
велосипедисти,  а  на  кръстовищата  на  булевард  „Димитър  Димов”  с 
улиците  ”Адам  Мицкеевич”  (Пантеона);  ул.”Копривщица”;  изхода  к-с 
Изгрев да са стръмни- само за пешеходци.

Транспорт

1. Оптимизиране на транспортната схема и повишаване ефективността на 
обществения транспорт с оглед  намаляване на времето и стойността на 
пътуване.

2. Модернизация   и   ускорена  подмяна  на  автопарка   на  обществения 
транспорт  съобразно  европейските  стандарти  и  разширение  на 
тролейбусната мрежа

3. Развитие  на  алтернативен  градски  транспорт  и  въвеждане  на 
екологосъобразни системи и технологии.

4. Изграждане на център за автоматизирано управление и контрол на трафика.
 

5. Вграждане  на  специални  „джобове”   за  стоянки  на  такситата  в 
централната част - с цел подобряване на трансрпортния трафик.

Изградените  стоянки  да  са  обозначени  с  пътен  знак  и  табела,както  и 
отделна  табела  за  броя  на  таксиметровите  автомобили,  които  могат  да 
изчакват. 
Създадаване на работна група с участието Общински инспекторат, Сектор 
КАТ  при  МВР,  Сдружение  на  таксиметровите  превозвачи  и  Отдел 
Транспорт при Общината,  която да решава проблемите с  транспортното 
обслужване с таксиметрови автомобили.

6.Създаване на нови  автобусни  линии към  кварталите с лош транспорт, 
чрез  концесионни договори за рекламни площи.

       - В к-с „Меден Рудник” –  възстановяване на тролейбусната линия, за 
да се улесни връзката на зона А и Б. Контактната мрежа е изградена и е под 



напрежение, вложени са сериозни инвестиции като срока на експоатация 
на проводниците е 50 години.     
         -  В к-с „Меден Рудник”, за зона В и Г да се създаде автобусна 
ускорена  линия   с  нов  маршрут  (в  града  ул.”Иван  Вазов”,  „Булаир”, 
„Демокрация”,”Сан Стефано”,  „Мария Луиза”)  –  при този вариант се се 
свързва  източната  част  на  града,  Морската  градина   и  плажа  с  к-с.  М. 
Рудник

- В к-с „Изгрев” – да се открие нова линия по маршрут започващ от 
диспечерския пункт на 211 в к-с Изгрев – бл.15 – кръстовище бул.„Никола 
Петков”,  кръгово  движение  при  хотел  „Мираж”  –  ул.”Струга”- 
”Трапезица”-  ул.”Одрин”-  бул.„Христо  Ботев”  -   жп  гара  и  обратно  по 
маршрута  на  линия  211  до  кръстовище  „Никола  Петков”,  крайна  точка 
диспечерския пункт на 211 в к-с „Изгрев”.  

7.Актуализация  и  оптимизация  на  маршрутните  разписания  и  към 
съставните селища

Управление

1. Създаване на Общинска информационна система с база данни, планове, 
наредби,  решения,  разрешителни  за  прозрачност  в  управлението  на 
инфраструктурата и  градското пространство,

2. Актуализиране  на  кадастралната  основа  на  териториите  за  подробно 
устройствено планиране.

3. Строг контрол и санкции върху фирмите - изпълнителки на строително-
монтажни дейности.  Даване  на  разрешение  за  експлоатация  на  новото 
строителство само  след възстановяване и на  околната инфрастуктура - 
тротоари, улица, зелени площи.

4. Изграждане на съоръжения  за  улесняване на достъпа до обществени 
сгради на лица в неравностойно положение;

5. Изработване на Цифров кадастър и географска информационна система. 

6. Създаване на общински  капацитет за  усвояването на фондовете  за 
регионално  развитие и кохезия  при  модернизиране и изграждане на 
техническата и социалната инфраструктура,използване на националния 
фонд ФЛАГ за  осигуряване на  експерти и консултанти за  разработване 
на  успешни  общински проекти. 

7. Активно участие на общината за усвояване на средства по европейските 
фондове  за  регионално  развитие,  тъй  като  Бургас  е  определен   като 
целева община за финансиране.



8. Развитие на публично частното партньорство и други  добри европейски 
практики,   ефикасни  механизми  и  инструменти  за  икономическия 
растеж и социалното благополучие.

9. Превръщане на Бургас в екологично чист град, осигуряващ добър живот 
и добра работа  -  “liveable city”;

Финансови източници за  местно  управление и развитие на общината

-   Оперативна програма „Регионално развитие” на ЕК, 

-   Програмата „Развитие на човешките  ресурси” на ЕК,

  - Програма „Транспорт”, 
-    Програма  ПРООН, 

-  Фонд „Екология”,  
   Оперативната програма за околна среда и 
   Националната оперативна програма за регионално развитие.

-   Международни проекти за регионално сътрудничество.

-  Развитие на публично частното партньорство и други добри европейски 
практики с цел  подобряване средата на живот  на гражданите.  
-  Общински  бюджет  и  публично-частни  партньорства  за  съвременно 
развитие и договори за концесия.

**************************************************************

            



              Община и прозрачност

 РАЗВИТИЕ НА  МЕСТНОТО САМОУПРАВЛЕНИЕ  И  

ГРАЖДАНСКОТО ОБЩЕСТВО  В ОБЩИНА БУРГАС 

Цели:  
I.Развитие на гражданското общество и местното самоуправление 

а. Демократизиране на местното самоуправление чрез прозрачност и 
въвеждане на съвременни административни практики и технологии.  

б.  Организиране на  адекватна общинска структура - с ясно разпределение 
на щата и неговите задачи, законовите срокове, формите за контрол, 
очакваните резултати, възможностите за обратна връзка .

в.Подобряване на  взаимодействието между кметската администрация и 
Общинския съвет в интерес на обществото. 

г. Ефективно взаимодействие между местната власт и държавните 
структури по решаването на значими и актуални обществени проблеми. 

II. Подобряване на предоставяните услуги от местната 
администрация 

а.  Преглед, оценка и провеждане на необходимите промени в 
организацията на общинските услуги в съответствие с европейските 
стандарти. 

б. Използване  на нови информационни технологии за административно 
обслужване на населението и бизнеса. 

в. Подобряване качеството на административното обслужване на принципа 
"едно гише". 

г. Намаляване на всички срокове за извършване на услуги от общинските 
структури, освен тези, установени от закона.

д. Въвеждане на ясни правила и отговорности за общинската 
администрация. Разширяване функциите на вътрешния контрол и 
“вътрешен одит”.



е. Изнасяне на административните услуги по места. 

ж. Въвеждане на електронно общинско обслужване, даващо възможност за 
получаване на разрешителни, лицензи, регистрации и т.н. по електронен 
път.   

з. Цялостен преглед на регулативната уредба по регистриране и 
пререгистриране заедно с лицензионните и разрешителните  режими и 
нейното облекчаване . 

и.  Въвеждане  на  режим  “мълчаливо  съгласие”за  определени  категории 
общински услуги.

к. Конкурсно начало  и високи  критерии при  назначаване на общинските 
служители. Създаване на  програма за  студентски практики с предимство 
при последващо назначаване на работа.

л. Преки  избори за общинския омбдусман, като защитник  на  интересите 
на гражданите.

м.  Публичност на  финансовите отчети от управителите на общински 
фирми. Деклариране на имотното състояние или на възможен конфликт на 
интереси на кмета, на заместниците му, на общинските съветници и 
началниците на отдели. 

н.Обявяване на всички параметри по сделките с общинско имущество в 
Интернет, включително и за нереализираните.

о. Задължително приемно време на общинските съветници – приемни, 
включително и в съставните селища и жилищни комплекси.

п. Пълна автоматизация на финансово-счетоводния процес, включваща и 
районните, и селищните администрации. 

р. Въвеждане на преференции за насърчаване на инвестиционната дейност 
и развитието на малкия и среден бизнес, развитие на инфраструктурата и 
решаване на приоритетни социални и икономически проблеми и проекти. 

р.Изграждане на публично-частни партньорства за привличане на 
финансови ресурси и повишаване възможностите за усвояване на средства 
от фондовете на ЕС. 

с. Стимулиране създаване на мрежи от неправителствени организации в 
различни сектори на обществения и социално-икономическия живот и 
подпомагане на тяхната дейност. 

т. Развитие на  капацитета на служителите  за усвояване на  средствата от 
Структурните фондове  и Кохезиония фонд на ЕС. 



у. Създаване на отдел за вътрешен одит  и  ревизии, ръководен от 
представител на опозиционна партия.

 

III. Общинска собственост

а. По-ефективно управление на общинската собственост.

б. Публичен регистър на концесиите, обществените поръчки и общинската 
собственост. 

Обявяване на всички параметри по минали, настоящи и бъдещи  сделки с 
общинско имущество в Интернет.

в.  Укрепване   на  общинските  дейности  и  бюджет  чрез  качествен 
мениджмънт на общинската собственост. 

 г. Прекратяване на  продажбата на общински имоти – сгради  и парцели 
до изработване на  цялостна 25 годишна  програма за развитие на града , 
която   включва   потребностите  и   целите   за  постигане  на  устойчиво 
развитие.

д.  Пълноценно  управление   и  използване  на   наличната   общинска 
собственост   за  подобряване   базата  на  образованието-  детски  градини, 
занимални и  училища, медицински  и социални  услуги  за населението, за 
развитието на гражданското общество, изкуството и културата в общината. 

е.  Активно  управление  на  общинския  капитал–  участия  в  печеливши 
комбинации и дружества, привличане на средства по европейски програми 
и фондове, дългосрочни облигационни заеми по инфраструктурни проекти.

 

ж. Преоценка на активите, които са част от капитала на смесени дружества 
и увеличаване  на дяловия  капитал на  общината,  за  избягване на  скрита 
приватизция.                         



з. Изработване на наредба, контролираща дейността на общинските аптеки, 
които използват помещения без наем, а цените на лекарствата при тях са 
най-високи. 

и.  Промяна  наредбата  за  разрешаване  изграждането  на  „временни” 
заведения  в  морската  градина  и  парковете.  Промяна  на  наредбите   и 
режима  за   изграждане  на  временни   търговски   обекти  и  заведения  и 
цялостна   планова  реконструкция   на  общинските   пазари  и  места  за 
търговия .

к.  Въвеждане  на  система   за   платени  паркинги   върху  общинската 
собственост в  централната част и  използване на приходите за  поддръжка 
на пътната инфраструктура.

                                                

За  постигане  на  тези   цели  ГЕРБ  Бургас  предлага 
реализацията на: 

-Дългосрочна програма за развитие на Бургас

-Реализация на  проект „Прозрачна община”

-Откритост  и  реално  сътрудничество  на  местната  власт   с 
гражданския сектор

-Публичност  и  отчетност на общинските финанси и бюджет 

 

1.Дългосрочна програма за развитието на Община 
Бургас

Проблем:

           Липсва предвидимост относно дългосрочното развитие на Общината 
съобразно с актуалните проблеми на жителите и възможностите на региона 
за  динамично развитие на различните сектори. 



     

Решение: 

   Изготвяне на дългосрочна програма (25г.) за развитие на региона с 
широкото участие на различни специалисти по браншове и подлагането и 
на обществена дискусия. 

Програмата ще доведе до: 

– Перспективност за развитието на Общината.

– Изясняване  на  приоритетите  за  развитието  на  отделните  дейности  в 
Общината.

–  Перспективност на зоните за застрояване,  вида и предназначение на 
строителството  и  видовете   дейности  /отдих,  работа,  живеене, 
обслужване/. 

–  Повече възможности за решаване на нарастващия транспортен трафик 
и липсващо решение за местата за паркиране в ЦГЧ. 

– Яснота в начина при отчуждаването на общински имоти и тяхното и 
предназначение.

– Съвместяване по време на различни комуникационни дейности и от там 
висока степен на икономия на публичните и частни разходи.

– Обединяване на обществеността и политическите партии в дългосрочен 
план за изпълнение на обща програма за развитието на Бургас. 

– Възможност  за  планиране  и  развитие   на  необходимите  кадри  в 
осъществяване на програмата.

– Предпоставки за участие индивидуално и чрез формите на публично-
частното партньорство в усвояване на средства по различните за целта 
фондове.

– Самата  програма  служи  като  по-висока  гаранция  за  намиране  на 
средствата за съучастие в различните програми. 

– Дава възможност за по-висока трудова заетост. 

– Създаване на доверие в потенциалните инвеститори.



– Създаване на по-висока степен на прозрачност в процесите.

– Концентрация на различния бизнес по зони и оттам - общи икономии.

– Създаване на по-добра среда за живеене, отдих и работа.

– Модернизация на обществените пространства.

– Предвидимост  в  работата  и  планирането  на  дейностите  на 
експлоатационните предприятия от региона.

– Предвидимост в процесите по отчуждителните производства по повод 
на генералния план за развитие на общината и икономия на средства.

Етапи:

1.  Инвентаризация на  проблемите  водещи до стагнация в развитието на 
общината.

2. Анализ на ресурсите в общината  /кадрови, геостратегически, природни 
и др.. ./ служещи като предпоставка за начертаване на преоритетите.

3.  Събиране и ползване на информация по подобни проблеми с развити 
морски общини от ЕС с цел ползване на опита им за рационалност при 
подготовката за процесите. 

4. Изготвяне на програма за действие.

5. Създаване на екип за разработка на програмата.

6.  Привличане  на  представители  от  браншовите  организации  за 
подпомагане  процеса  на  дефиниране  на  проблемите  и  предложение  за 
решение.

7. Обществено обсъждане. 

8. Приемане на проекто-програма за преоритетите за развитие на общината 
в дългосрочен план.

9.    Разработка на ОУП на територията съгласно програмата.

10.  Подготовка на кадри и екип за менижиране на програмата.

11.  Подготовка  на  екип  за  участие   в  привличането  на  стратегически 
инвеститори и средства на различните програми. 

12.  Създаване на логически център по обезпечаване на изпълнението на 
програмата. 



13.  Създаване  на  нова  наредба  за  управление  на  общината  с  цел 
подпомагане на изпълнението на програмата.                                              

 2.Проект „Прозрачна Община”

I.  Цели.

1. Да се въведе пълна прозрачност в дейноста на Общината със следните 
сектори:

2. Оборот на документи.

3. Финансови отчети.

4. Инфраструктура.

5. Имоти собственост на Общината. 

 Съществуващ  настоящ  проблем  по  отношение  на  прозрачността  и 
корупцията  може  да  бъде  решен  по  един  много  лесен  и  евтин  начин: 
Цялата  комуникация  м/у  различните  отдели  на  Общината  да  става 
посредством  Интернет,  по  този  начин  се   гарантира  достъпността  на 
информацията  до  всеки,  който  желае  да  получи  сведение  относно 
изпълнението по всяко време и от всяко място. 

II. Схема за подаване на документите:

1. Физическото /юридическо/ лице подава молба в общината на специално 
гише. Молбата се приема с входящ номер, който се дава на лицето заедно с 
електронния адрес на Общината, където може да се следи движението на 
документа.   

2. Служителят  прехвърля  документа  в  съответната  служба,  която 
системата  определи според неговия  вид.  Тя  определя  точно през  кои 
служители трябва да премине и за колко време. 

3. Всеки  желаещ  да  получи  информация  за  местонахождението  на 
документа  и  степента  на  обработката  му,  може  да  направи  това  в 



Интернет със съответния входящ номер.  Това дава възможност  да се 
проследи  дали  се  спазва  срокът  за  изпълнение  при  всяка  отделна 
инстанция. 

4. След приключване на обработката на документа, той се връща отново на 
гишето  където  с  личния  си  код   /входящ номер/  лицето  може  да  го 
получи обратно. 

5. В случай, че има забавяне в обработката на документа и съответният 
служител  е  надвишил  времето  за  неговото  приключване,  системата 
автоматично  сигнализира  на  контролен  орган.  В  този  случай  на 
служителя се отпускат 6 часа за довършване на документа. В противен 
случай това забавяне се отразява в сайта.                                        

3.  Откритост и реално сътрудничество на местната власт  с 
гражданския сектор и неправителствените организации

Съществуващото състояние на взаимодействието граждански сектор 
– местна власт в Община Бургас е незадоволително. 

Извън  известния положителен опит от някои спорадични съвместни 
усилия за развитие,  отношенията продължават да са   белязани от 
хронични недостатъци като:

• Работа  “на парче”;
• Отсъствие на координация на усилията за местно развитие;
• Честа остра конкуренция между Община и НПО при кандидатстване за 

фондове;
• Преференциално третиране на определени  НПО от страна на 

Общината;
• Местната власт реагира  спорадично на настойчиви молби за 

подпомагане на отделни НПО с финанси или офисна площ, но не 
провежда смислена и активна насърчителна политика;

• Непрозрачно предоставяне на общински ресурси на НПО; фаворитизъм, 
клиентелизъм, конфликт на интереси, подозрения в корупция

• Отсъствие на всякакви насърчителни мерки за укрепване и развитие на 
сектора

• Общината не търси отчетност от финансираните с публични финанси 
НПО



• Общината не прави усилия за приобщаване на НПО към формирането и 
провеждането на обществени политики;

• Общината и НПО създават формални съвместни структури, само когато 
законодателят е изискал това ( пример: Обществен съвет за социално 
подпомагане), които са лишени от влияние и съдържание;

• Информационната политика на Община Бургас е незадоволителна, 
важна публична информация не достига до гражданите, така че те не 
могат да си създадат пълна представа за случващото се в публичната 
сфера, както и не могат да упражнят някои свои права – например да 
участват в обществено обсъждане на бюджета, да присъстват на сесия 
на ОбС, да се изкажат, да ползват архива на ОбС и др. 

• Не се изпълняват важни изисквания на Закона за достъп до 
информация.В резултат на тези недостатъци местната общност не може 
да се възползва от възможностите за гражданско участие в 
обществените политики, потенциалът на местния неправителствен 
сектор не се реализира  в достатъчна степен и следователно се 
пропускат сериозни обществени ползи.

Визия за бъдещето:
 местна власт и неправителствен сектор като  стратегически 
партньори за  развитие на Бургас

Местните и регионални неправителствени организации, макар и останали 
малко на брой в общината, имат добри нематериални ресурси – знания, 
опит, информация, мрежи, контакти. Те притежават трансформационен 
опит и техническа експертиза особено в проектната област, която може да 
запълни дефицити на капацитет у местната администрация;  НПО имат 
връзки с големи групи хора, бърз достъп до данни от първа ръка и до 
бенефициенти, могат да бъдат рентабилни доставчици на услуги. Освен 
като доставчици на услуги и застъпници за правата на човека, НПО 
започват да се превръщат във важни спомагателни фактори на 
икономическия растеж и се разглеждат в глобален план като гражданска 
инфраструктура, стимулираща правилното функциониране на пазарите и 
политическите институции. Преструктурирането на социалните политики в 
развитите страни свива присъствието на “държавата“ и освобождава повече 
пространство за дейността на НПО.
За да отговори на тези обективни глобални тенденции и да се възползва 
максимално от гражданския капацитет в Община Бургас, общинското 
управление следва да приеме основни принципи и  да осъществи дейности 
за структуриране на взаимоотношенията си с гражданския сектор, да 
предприеме мерки за неговото насърчаване и привличане като партньор за 
местно развитие, както следва:

1. Реално и ефективно взаимодействие общинско управление – 
граждански сектор, разработване на стратегия за партньорство с НПО;

2. Подписване на Меморандум с най-общи правила на взаимодействие  и 
създаване на орган за прилагане и контрол на изпълнението ;



3. Отваряне на социалната сфера за предоставяне на услуги отвън –  с 
участието на НПО на конкурсен принцип за всяка отделна социална 
услуга;

4. Оттегляне на Общината от предоставянето на някои услуги и 
възлагането им с конкурс на местния нестопански или стопански 
сектор;

5. Отваряне на процеса на изготвяне на общински планове и стратегии за 
участие на НПО – в качеството на експерти, както и в качеството на 
заинтересовани страни;

6. Създаване на общински финансов инструмент за съфинансиране на 
проекти на НПО, при условие, че те отговарят на местните приоритети 
и привличат основната част  необходими средства от външни източници 
/европейски, билатерални, частни и др./ ;

7. Въвеждане на принцип на ЦЕЛЕВО финансиране – на конкретни 
проекти и дейности с доказан положителен резултат; прекратяване на 
финансирането на режийни и оперативни разходи на неефективни и 
казионни неправителствени организации ;

8. Създаване на институционални канали за взаимодействие с НПО – 
конкретен служител/служба в общинската администрация и съответно 
конкретна комисия в ОбС

9. Търсене на строга отчетност и доказване на публично-полезния ефект от 
проектите и дейността на финансираните/съфинансираните граждански 
организации;

10.Преоценка на участието на Общината в местни, регионални и 
национални неправителствени организации и вземане на решения за 
прекратяване или продължаване на това участие в съответствие с 
интересите на общността /например участието на Общината във 
Фондация Бургаски обществен фонд или Асоциация за развитие на 
Бургаски регион е непродуктивно, самите организации са 
бездействащи/;

11.Привличане на НПО като посредници, които могат да мобилизират 
целевите си групи за провеждане на реални обществени обсъждания на 
общинския бюджет, конкретни инвестиционни проекти, стратегии и 
т.н.;

12. Изграждане на  форма на  постоянно сътрудничество  между   експерти 
от НПО  и  всяка постоянна комисия на ОбС;

13.Насърчаване изграждането на граждански структури в по-малките 
селища на Общината;

14. Използване на международни контакти на местни и регионални НПО за 
целите на успешния инвестиционен маркетинг и устойчивото развитие 
на   Община Бургас.

                                 



 ЕКОЛОГИЯ И ЖИЗНЕНА СРЕДА 

Ако човек погледне на географската карта местоположението на Бургас,
 вероятно ще си помисли, че това е  едно прекрасно  и екологично  място за  живеене  – 
заобиколено от море, езера, защитени  природни зони. Поради  дългогодишна пасивност 
и липса на дългосрочна визия  за управление, за съжаление  общината  не разви тези 
шансове в интерес  на  жителите  си. Точно обратно – създадени  бяха предпоставки за 
многобройни и  вече хронифицирани проблеми, които засягат живота, здравето и 
сигурността на  бургаските граждани.  
   
Стратегията  на ГЕРБ за подобряване на екологичната обстановка и жизнената среда  в 
Община Бургас е планирана в  няколко основни направления:  

- Подобряване качеството на  атмосферния въздух.

- Реконструкция на съществуващите и изграждане на нови канализационни системи и 
пречиствателни станции. 

-  Съвременно и ефективно управление на отпадъците. 

- Опазване на зелените площи  в града и природните ресурси на района.

Целта, към която се стремим,  е постигането на по-добра  жизнена среда  за гражданите и 
гостите на града. И най-вече -  за  нашите деца, чието здраве и работоспособност  са 
подложени на  непрестанното въздействие на  екологичните  фактори.  
Един  факт: през  юли 2007 г.   Световната здравна организация  представи  официална 
статистика, която  показва, че  30% от  тежките и  опасни заболявания при децата са 
вследствие на замърсената околна среда. 
 
Разработвайки тaзи програма, клуб  „Екология” към регионалната структура на  ГЕРБ-
Бургас постави  три  основни въпроса, на които  да отговорим  през  следващия мандат: 

1.От какво са недоволни  хората и какво се опитват да кажат  на  местната управа 
на Бургас?

А. Нередовно е сметоизвозването, липсват достатъчно  контейнери, наличните са 
остарели и не са поставени на подходящи места,не са изградени джобове за 
контейнерите, кошчетата за боклук са поставени също на неподходящи места. 



Б. Замърсени  са  междублоковите пространства, общината е осеяна с  нерегламентирани 
сметища, безразборно  са изхвърлени строителни отпадъци. 

В. Липсва  контрол и санкции за нарушителите.

Г.Замърсяването на въздуха от промишлените предприятия и остарелите градски 
автобуси продължава без  реални мерки за подобрение.  Тревожно  нарастват 
показателите на  праховото замърсяване , резултат от „чистотата” в града, състоянието на 
улиците, автотранспорта и  предприятията. 

Д. Улиците са прашни и мръсни. 

Е. Остаряла и амортизирана е канализационната система, а в много от малките селища 
около града тя е недоизградена.  

Ж. Амортизираната  водоснадбителна мрежа води до некачествено поддаване и  огромни 
загуби на вода, много от общинските територии  все още са на сезонен  режим на 
водоподаване.

З. Масово се  застрояват малкото зелени площи, а останалите не се поддържат. 
Градинките са занемарени и мръсни.

И. Нивото на шум в града е много високо и стресиращо, а продължава да се увеличава 
поради лошите настилки и  остарял автотранспортен парк. 

Й.  Общината не изпълнява  залесителна програма за  комплексите. Няма изготвен зелен 
регистър на града.

К. Нивото на замърсеност на въздуха в Бургас и  прилежащите селища е  много високо в 
резултат и на увеличаващия се трафик и поради недостатъчния капацитет на 
пречиствателните станции. Липсват планирани действия и транспортна стратегия, които 
да намалят замърсяванията.

Л. Продължава неконтролираното замърсяване на морската вода и плажната ивица 
заради  липса на пречиствателни съоръжения  към  пристанището, някои квартали и 
поради множеството разположени заведения по бреговата ивица.

2. Какви са  фактите за  жизнената среда  и най-неотложните проблеми  на града 
ни?

А.Влошени са  показателите на атмосферния въздух, измерени са високи 
концентрации на серен диоксид, сероводород, азотни оксиди, общ прах, фини 
прахови частици, общи въглеводороди.
Причини за това са промишлените замърсявания, остарелият градски транспорт, 
лошата транспортна схема на  града и задръстванията, използването на дърва и 
въглища в  битовия сектор, както и недостатъчният капацитет на пречиствателните 
съоръжения в промишлените предприятия.
  
Б.Постоянна е тенденцията за увеличавана на шума поради недоброто техническо 
състояние на значителна част от личните автомобили и автобусите от обществения 
транспорт,  лошата транспорна схема и състоянието на уличното платно, 
наднормения  шум от заведенията,  липсата на звукопоглъщащи прегради, както и 
авиационния шум.

В. В населените  места към общината  мрежата за отпадни води  е частично изградена. 



Г. Водопроводната мрежа  поради  моралната и  и физическа амортизация е с  висока 
аварийност и  ниска ефективност. Загубите на  питейна вода в  Бургас  са едни от най-
високите в  страната  - около 54% , което влошава  и водоподаването.  
Д. Не са достатъчни  броят и обемът на резервоарите за отделните населени места,    някои 
от  селищата са на сезонен воден  режим ,  водата е с  влошени качества, в програмата за 
рехабилитация не са обхванати  редица  зони, които се  нуждаят от  подновяване и 
разширение.  

Е.Управлението на битовите и строителните отпадъци не е на добро ниво. Нужни са 
сериозни промени:
- по отношение на  системата за събиране на отпадъците,

-  отстраняване на нерегламентирани сметища и рекултивация на засегнатите терени в 
малките населени места в общината.

- изграждане на съвременни съоръжения за обезвреждане на отпадъците  и 
модернизация на съществуващите във връзка с изискванията на европейската 
нормативна уредба. 

- подобряване на контрола при сметосъбиране и депониране на отпадъците. 

Ж. “Програмата за управление на  отпадъците” на Бургас не е актуализирана и не е в 
съответствие с новата нормативна уредба.

З. В Община Бургас не са изградени система и депа  за събиране на опасни 

отпадъци.

 И. Върху пунктовете за вторични  суровини е необходимо да се наложи строг 
контрол,  чрез който да се предотвратят  битови и промишлени кражби  на 
материали, изкупувани като вторични  суровини.

Й. Междублоковите пространства в бургаските жилищни комплекси са силно 
замърсени.

К. Многото сигнали на бургаски граждани сочат, че проблемите с изхвърляне на 
боклука  и нерегламентираните сметища  продължава да стои на дневен  ред. В 
района на  крайбрежието тези сметища се увеличават по време на курортния сезон. 

Л. Намаляват зелените площи на общината поради  лоша поддръжка и изграждане 
на нови строителни обекти в тях. 

3. Какви цели си поставя ГЕРБ Бургас за решаване на тези  проблеми?  

-  Разработване на  съвременна  общинска наредба по  проблемите на околната среда, в 
която да се регламентират начините и  средствата за решаването им.
- Провеждане на  ефективен  контрол на замърсяванията и достигане на европейските 
стандарти. 
- Обезпечаване на здравословна среда за живот на хората и екологично използване на 
природните ресурси. 
- Осъвременяване и  модернизиране на информационната  и мониторинговата система по 
екология. 

А. Цел: Бургас – зелен  град



-Изработване на дългосрочна общинска  програма за  залесяване и  озеленяване  във 
всички квартали и населени места на общината.

-Приемане на  специална Наредба за опазване на зелената система от ОС, която се 
изисква от  общините според промените в  Закона за устройството на територията.

-Възстановяване на  занемарените и поддръжка  на  съществуващите  зелени площи. 

-Съставяне на регистър на зелените площи на община Бургас.

- Забрана за промяна на предназначението на зелените площи по чл.62 а от ЗУТ. 

-Обвързване на регистъра и  Общия устройствен план, 
 който осигурява нормативна защита на зелените площи.

- Публичност  и равномерно разпределение на  бюджета за озеленяване и поддръжка 
на зелените площи, и отчет за разходите. 

-Демократично разпределение на бюджета за озеленяване,  в който до сега 
кварталите, особено Меден  Рудник, бяха  перманентно дискриминирани. 

- Въвеждане на пълна забрана за строителство върху зелени площи с изключение на 
инфраструктура за тяхното поддържане, както   и забрана  за продаване и заменянето 
им по изискванията на Закона за  устройство на територията. 

 
- Засаждане на „зелени пояси” за ограничаване на  шума и замърсяването около 
натоварените транспортни  артерии. 
 
- Забрана за даване на разрешения за  ново строителство на сгради  докато не бъдат 
съобразени с  новите изисквания на  Закона за устройство на територията  за минимум 
30% озеленяване на планираните за строителство терен.

- Изграждане на велоалеи, свързващи  кварталите с  центъра на града, с цел облекчаване 
на транспортния трафик и замърсяването.   

- Поетапна подмяна на остарелия автобусен парк на градския  транспорт  с нови 
автобуси, отговарящи на съвременните екологични норми . 

- Увеличаване и  по ефективно използване на тролейбусната мрежа, подновяване на 
тролейбусния парк.

- Разработване и реализация на проект за околовръстен  път, който отклонява 
транспортия трафик  в посока Южно и Северно Черноморие от  града.

Б. Цел : чистота и екология

- Подобряване на системата за управление на отпадъците и  обхвата на  организираното 
сметосъбиране. Въвеждане на разделно събиране на отпадъците.

- Подобряване на графика и контрола върху сметосъбирането. 

- Увеличаване и подновяване на съдовете за смет. 

- Изграждане на специални „джобове”  в тротоарите за  съдовете за смет.



- Увеличаване на броя на  кошчетата  на обществените места в центъра и  кварталите и 
редовноно им почистване.  
 
- Отстраняване на нерегламентираните сметища.
 
- Даването на разрешения за промяна на статута на парцели  и разрешителни за строеж 
само ако са обвързани с обезпечено водоснадбяване и сметосъбиране. 

- Изграждане на съвременно регионално депо до съществуващото в Братово и стартиране 
на процедура за изграждане на завод за преработка на отпадъци.

- Проектиране и изграждане на инсталации за  изгаряне  на опасни отпадъци. 
Модернизация на наличните инсталации за изгаряне. 

В. Цел: съвременен стандарт на живот

- Ускорено изграждане на канализационни мрежи в населените места в общината.

- Модернизацията на съществуващите канализационни мрежи за битови отпадъчни 
води.

- Намаляване заустването на непречистени отпадъчни води в повърхностните 
водоеми.

- Модернизация и реконструкция на градската пречиствателна станция и 
пречиствателната станция в кв. Меден рудник.

- Изграждане на ПСОВ и цялостна канализация в гр. Българово, с.Рудник,  м.с.Черно море и 
с.Маринка
 
- Изграждане на колектор за отвеждане на отпадните води на  кв. Долно Езерово към 
градската пречиствателна станция. 
 
-  Доизграждане на канализацията и изграждане на канално-помпена станция в кв. 
“Крайморие”.

-  Доизграждане на канализационна мрежа на кв.”Акациите”  и зона”Г” в кв.”Меден Рудник” 
.

-Модернизация на канализационната мрежа  и подмяна на битовата и дъждовната 
канализации на гр. Бургас.

-Реконструкцията и рехабилитацията  на водопроводната мрежа на: гр. Българово;  с.Рудник; 
кв. Крайморски, Лозово,с. Братово;  с.Банево; с. Дрангово; с. Брястовец, 

-Подмяна на водоснадбителната мрежа в зона В, както и в  ниската зона на кв. „Меден 
Рудник,  в  жилищна зона Д.Езерово ;кв. Зорница, кв. Изгрев, к-с Братя Миладинови и 
по улиците ”Ст.Стамболов”, ”Гурко”, ”Гладстон”, ”Републиканска”, бул.”Демокрация” 
,”Т.Каблешков” , Фердинандова”  ,”Батак” , ”Копривщица” , ”Места”.

Във връзка с необходимите  ремонтни  и рехабилитационни дейности   на 
водопреносната  и канализационна мрежа:Ангажимент на  новата общинска 
администрация ще  бъде  съгласуването  им  с   ремонтните  планове на всички 



предприятия, чиито мрежи са част от  инфраструктурата на града – напр. БТК и 
Топлофикация.  

По време на ремонта на водопреносната мрежа  всички  останали  ще бъдат 

задължени да проверят и при нужда да подновят своите мрежи. Целта е да се 

прекрати безразборното  разкопаване и  асфалтиране на улици, а ремонтните 

дейност  да се извършват по единен  план на общината, което спестява средства и 

неудобство на  гражданите.

Д. Цел: за сигурен и безопасен   град 

- Въвеждане на разделно събиране на отпадъците във всички квартали на общината.

- Проектиране и изграждане на инсталации за изгаряне
на опасни медицински отпадъци.

- Проектиране и изграждане на съвременно депо за строителни отпадъци.

- Оползотворяване на битовите отпадъци за производство на вторични продукти и 
енергия.

- Стартиране на процедура за изграждане на завод  за прерабока на отпадъците.

- Изграждане на система за ранно сигнализиране в случай на природни бедствия, аварии 
и катастрофи и  подготовка на специализирани спасителни групи.

Източници на финансиране за реализация на целите на новата общинска 
администрация на Бургас в сектор „Екология и жизнена среда”: 

- Фонд „Регионално развитие” на ЕК.
- Концесионни договори.
- Фонд „Екология”. 
- Оперативната програма по околна среда и Националната оперативна програма за 
регионално развитие.
- Общинско съфинансиране.

********************************************************************



Концепция на ГЕРБ Бургас за развитието на културата 2007-2011г.

 Бургас- като международен фестивален център и столица на културни събития

Културата играе важна роля в живота на обществото. Макар невидимо, нейното 
влияние  остава трайни следи в съзнанието, мисленето и битието на хората. 
Дългосрочното въздействие и добавената стойност върху качеството на живот и 
развитие на културния туризъм, са очакваните резултати от подкрепата на културата и 
изкуствата в  нашия град.
 ГЕРБ Бургас залага на три основни направления за работа на общината в областта на 
културата и духовните дейности: ясна концепция и програма за развитие, добро 
административно управление, следване на стратегически приоритети .

  До сега в община Бургас практиката за управление на културния сектор е на парче:

 -  без ясна визия се поддържат едни сфери на духовно влияние, а  други,  не по-малко 
важни, са напълно занемарени,

-  пагубно явление е фаворизирането на отделни личности и колективи, 

- средствата от и без това оскъдния бюджет често се изразходват, за ненужни и без 
никаква художествена стойност събития и форуми, на базата на личностни 
взаимоотношения.

        Разглеждайки досегашния културен план на Бургас, човек остава с впечатлението, 
че чете туристически пътеводител с  изброени културни инситути. В него не е отразено 
обаче   нищо  за  тяхното  състояние  или  работа.И  не  би  могло,  защото  рекламната 
брошура ще се превърне в поменик на безотговорността към  културното наследство и 
достоянията на бургаските творци.
      Ще стане ясно, че платната на големи български художници в картинната галерия се 
съхраняват при недопустими условия   /някои  в мазето /;   че видът  на  театъра  е 
примлив за 19-ти, но не и за 21-и век,  а музеите не са в по- добро положение.  Не става 
дума  за  средства,  защото  фондове  за  подържане  на  културните  институти   досега 



имаше  -  и  по   националните  програми,  и  по    европейските  предприсъединителни 
фондове. Става въпрос за отношение, чувство за отговорност и приоритети. 

Това се отнася  както за паметниците на културата, така и за различните експозиции, за 
фестивалите,   за  културните  институти  –  опера,  театър  ,  кино.   За  подръжката  им 
общината заделя символични средства и с това смята, че е изпълнила задълженията си. 
Досега Бургаската местна управа  не се е възползвала от    възможните източници за 
подкрепа,  не е  осигурила  специалисти и отдел,  които да  разбработват и  печелят 
проекти.  Въпреки  че  без  реализация  на  проекти,  общината  не  може  да  се  справи 
финансово със  своите приоритети .  Същото  се отнася  за  културните  събития  и 
фестивали в града.
 
По  отношение  на  възпитанието  и  развитието  на  ценности   у  на   младите  хора 
резултатите са нищожни. В града има множество състави и съставчета, които тъпчат на 
едно място поради лиса на средства, условия и потенциал и не дават  перспектива за 
развитие. 
Нашата  визия  е   свързана  с  обединяването  на  тези  единични  усилия  в  общински 
проект  за  Младежка   академия   за  изкуства,  в  която   ще  преподават  изявени  в 
професията  си  творци,  в  която   ще  се  развиватат  талантите  на  бургаските  деца  на 
съвременно равнище. Годишните продукции на  школите по  театър, музика, танц и 
изобразително  изкуство ще  бъдат  включени в  културния календар на града  като 
начало на национален  младежки  фестивал и ще да гастролират в различни градове по 
програми за обмен и сътрудничество в областта на културата.

Концепцията на ГЕРБ за  развитие на културата и изкуството в Бургас  за мандат 
2007-2011 г.  е базирана на :

- СТРОГО ОПРЕДЕЛЯНЕ НА ПРИОРИТЕТИТЕ , КОИТО ОБЩИНАТА 
ТРЯБВА ДА РАЗВИВА . 

- РАВНОСТОЙНО ВНИМАНИЕ НА ВСИЧКИ СФЕРИ ОТ КУЛТУРНИЯ ЖИВОТ 
НА ГРАДА ,

- ПРОЗРАЧНО И  ЕКСПЕРТНО АДМИНИСТРИРАНЕ НА КУЛТУРАТА.

Реализацията на  тази концепция ще се базира на  определени цели:

- Създаване на нов духовен климат и съвременно европейско ниво на културата в 
Бургас,

- Обогатяване и осъвременяване на културния календар на общината,  

-Участие в европейски фестивални проекти. Разработване съвместно с културни 
институции  и творчески   съюзи на  проекти за нови фестивални прояви,  съвместно с 
европейски градове – партньори, 

-Високо ниво на организация и провеждане  на традиционните  прояви за града, 
използване на ефективни пътища и форми за адекватно финансиране,

-Подобряване на съществуващата и създаване на нова материална база за провеждане 
на културни дейности, 

- Превръщане на Община Бургас в  център на  културен,  конгресен  и  фестивален туризъм, 



-По-богат и разнообразен  културен календар – чрез обединяване  възможностите на 
бургаските  културни институции, творци и творческите съюзи,  

-  Позициониране на Общината като меценат на изкуството за създаване на нови 
произведения на изкуството и културата,

- Пълноценно и отговорно използване на общинската база за насърчаване на 
културните  и обществени дейности в града,

- Прозрачно разпределение на средствата за  култура чрез  конкурсното начало и 
поставяне на по високи естетически  критерии и изисквания в културния живот на 
общината, 

 - Подкрепа за творческите изяви на поети, писатели, художници, изпълнители и други 
представители на художествено-творческата интелигенция за представяне и 
разпространение на техните произведения,  

- Изграждане на културни мостове с европейските културни центрове. Осигуряване на 
европейски  участия и изяви на  бургаските творци,

- Активно участие на децата и младите хора в културните процеси, реализация  на 
образователни програми по изкуства от общинските  институти, 

- Изнасяне на  учебния процес „на живо”- в музеите, галериите,  концертните и 
театралните зали, за стимулиране на  общуването между създателите на изкуство и 
учениците,

- Общинска подкрепа за постиженията на  талантливите младите хора и осигуряване на 
възможностите им за изява, с участието на изявени бургаски творци в различни сфери 
на културата и изкуствата,

- Съхраняване на архитектурно-историческото ни наследство, поддръжка и реставрация 
на  архитектурните и културни  паметници, 

 - Осветяване на емблематични за града храмове и сгради, 

- Реконструиране  и модернизация на материалната база на културните институти в 
общината по програмата на ЕК „Развитие на човешките ресурси”,  

- Адаптиране на нови  нетрадиционни  пространства за  провеждане на културни 
прояви, концерти, спектакли, календарни празници, младежки дейности и AIR open 
festival, 

- Изграждане на многофункционална фестивална зала (за концерти с участие на  чужди 
изпълнители  и фестивали) оборудвана със съвременна сценична техника и 
инструментариум,

- Въвеждане на новите технологии в  читалищата,  обновяване и   стимулиране на 
развитието им като териториални културни центрове. 

- Децентрализация на културния  живот на общината, 

- Реконструиране и  активно използване на откритата сцена в морската градина – 
„Охлюва” - за изяви на младежки и самодейни  състави и таланти  по различни 
календарни поводи от  живота на  града, 



- Създаване на ново градско средище  за свободно време и творчески изяви в морската 
градина и превръщане сградата на  Казиното в общински  център за празнични ритуали 
и културни изяви, 

- Създаване на нова градска традиция – неделен концерт в Морската  градина с 
участието на  музикални състави  и изпълнители от  общината. 

- Създаване на  общински представителен детски духов оркестър и представителен 
мажоретен състав за участие в   календарни и празнични събития в общината;

- Оформяне на бургаска „Алея на славата” в морската градина –  с почетни  звезди   за 
високи постижения в  изкуството,

- Създаване на нова градска традиция и церемония „Ктиторите на Бургас”  в знак на 
благодарност към всички  спонсори на бургаското изкуство, меценати и  граждани, 
чиято подкрепа  осигурява възможност  за реализиране на значими за града културни 
проекти,

- Възстановяване на  престижния музикален   фестивал  ММФ„Емил Чакъров”,

- Възобновяване на годишния  национален пленер и конкурс за фотография, 

- Запазване на народните традиции и обичаи и православна духовност във възпитанието 
на младите.Подкрепа на православните храмове в общината за създаване на неделни 
училища по вероучение и християнско изкуство.

Средства за постигане на целите:

Общински бюджет, 
Национален фонд „Култура”, 
Програма ПРООН и програма „Красива България”, 
Публично-частно  партньорство,
 Международни програми и  европейско сътрудничество в областта на културата и 
изкуствата,  
Включване на  Бургас в мрежата от формални и неформални европейски културни 
институции,
Програми на Съвета на Европа за култура и европейско културно наследство. 

                        



ПРОГРАМА ЗА РАЗВИТИЕ НА КВАРТАЛИТЕ И 

 КРАЙГРАДСКИТЕ РАЙОНИ НА ОБЩИНА БУРГАС 2007-2001 



                            Централна част
                               Програма на ГЕРБ Бургас:

Съхраняване на миналото, проектиране на бъдещето

През последните години градът ни се задъхва не толкова от финансов 
недоимък, колкото от конюнктурните, нерядко корупционни, неподходящи 
управленски решения  на  общинската управа. За бургаските  граждани е 
видно, че  частичните изменения на плана, безразборното строителство, 
липсата на контрол, даването на разрешения без дългосрочна визия за 
развитието на града, водят  до натрупване на  все по-сериозни проблеми. 

Бургас е бързо остарял град, с претоварена инфраструктура, екологични 
проблеми и тромава икономическа база. Развитието му не е съобразено със 
съвременните стандарти за  градски живот. 

Действащият в момента  Общ  градоустройствен  план  на  Бургас е изработен в 
началото на 70-те години на миналия век. Новите условия, промените в 
собствеността и икономическите тенденции след 1989 год. показаха  пълната 
непригодност на този план  за управление  в съвременните условия.  Промените и 
развитието  до сега се извършваше  „на парче”,  по субективни критерии и решения. 
Това доведе   до  многобройни  частични  изменения и  като  резултат,  възникнаха 
хаотични тенденции, които пречат на всички граждани. Центърът на града се 
задъхва от трафика и остарялата инфраструктура. Унищожава се  архитектурното 
му и историческо  наследство. Не се мисли за неговото развитие  и  удължаване към 
новите комплекси, където да се  формира ново делово средище на  общината. Не се 
спазва нормативната уредба за шума, замърсеността на въздуха нараства все повече 
заради  лошите пътни настилки  и остарелия  парк на автотранспорта.  
По-голямата част от  пътищата и улиците, въпреки ежегодните кърпежи,  са  в 
лошо състояние и не отговарят на европейските изисквания за носимост, габарит и 
сигурност.

В града не се  развиват  зони  и центрове за отдих, спорт и развлечение. 
Това е  проблем  не само за  гражданите, но и за развитието на града като 
туристически център. В момента Бургас е разпределител на туристическия 
поток, от които не остава почти нищо. Няма база за  морски спортове, 
басейни, зали за по-мащабни концерти, турнири и състезания. Не се развиват 
лечебните  ресурси на  минералните води, лечебната кал и т.н.  Общината не 
използва природните си дадености, за да печели и с тези пари да  ги 
поддържа и да обогатява ресурсите си. 
Липсва предвидимост относно дългосрочното развитие на града, съобразно 
актуалните проблеми на жителите и възможностите за динамично развитие. 

За преодоляване на тази  инерция  е необходима радикална промяна в 
подхода,  структурата и маниера на работа на общината.

И по-конкретно:



- Създаване на дългосрочна програма  за развитието  и  устройството на 
града, с обособени зони за живеене, свободно време и  бизнес.

- Изработване нов Общ устройствен план за Бургас, въз основа на 
дългосрочна програма и прекратяване на частичните изменения „на парче”.   

- Яснота в начина и предназначението при отчуждаването на общински 
имоти, прекратяване на  замените на общинско  имущество и използването 
му за  развитието и  потребностите на града. 

- Планиране на дългосрочното развитие на града чрез проект за удължаване 
на централната част и ул.„Александровска” в западна посока,   където да се 
формира нов  делови  център. 

-  Изнасяне на офисите на фирми към новия център, облекчаване проблема за 
паркиране в централната част. 

-  Строго спазване на промените в Закона за устройство на териториите  за 
даване на строителни  разрешения само при осигурено озеленяване на 30% от 
терена. 

- Превръщане на старата  градска част в архитектурен  резерват и “синя зона” 
по модела на старите европейски градове. 

- Програма за съхраняване и реставрация на сградите, формиращи 
европейския архитектурен образ на града.

- Нощно осветление за емблематичните  сгради, паметници на културата.

- Поставяне на табели и указателни знаци за музейните експозиции и галерии 
на града.

- Създаване на  градоустройствена концепция, отворена към морето - от 
Отманли до Сарафово, зона с подходяща инфраструктура за свободно 
време, почивка, спорт и без високо строителство.

- Осигуряване на безопасен достъп до Морската градина през  централния и 
страничните входове, чрез изграждане на пешеходни пасарелки. 

-  Съхраняване на Бургаското казино в Морската градина като общинска 
собственост и  превръщането му в  общинска зала за радостни ритуали и 
бракосъчетания.
 
- Модернизация и превръщане на сцена „Охлюва” в открита сцена за 
музикални  състави.
  
- Създаване на градска традиция за неделни концерти.



-  Възстановяване на парковите  функции на Морската градина, изграждане 
на необходимата инфраструктура за водоснабдяване, канализация,  чистота и 
улеснен достъп  за  майки  с колички и деца.

- Осигуряване на wireless зони с безплатно покритие на интернет в Морската 
градина за съчетаване на полезното и приятно прекарване на  младите  и 
делови хора от  града.

-  Създаване на Алея на славата в морската  градина за  заслужили и признати 
бургаски  творци.

-  Целенасочена  работа за превръщане на Бургас в  съвременен  център на 
културен  и  фестивален туризъм. 

- Реконструкция и модернизация на общинските културни и образователни 
институции -  театри, зали, училища, младежки дом, със средства по 
програма “Развитие на човешките ресурси” на ЕК.

- Разработване на проекти за атрактивно развитие на Морската градина, 
крайбрежната зона,  със създаване на нови  средища за свободно време  – 
детски тематичен  парк,  Бургаски  аквариум,  ботаническа градина, както и 
за безопасен достъп на пешеходците към нея.
 
- Възстановяване и развитие  на парковите площи в другите комплекси на 
града така,  че хората да имат  възможност за приятен отдих и в своите 
райони,  напр. парк “Росенец”, парк “Младост”.

-   Изграждане на мрежа от велоалеи, свързващи кварталите с центъра и плажа.

- Определяне на места и осигуряване на съоръжения за паркиране на 
велосипедите, по модела на  европейските градове.

- Стимулиране развитието на морските спортове и изграждане на съоръжения 
за тях - яхтено пристанище, гребна база  и сърфбаза.

-  Възстановяване статута на града като домакин на международни  регати и 
състезания,  както и успешното развитие на този спорт на територията на 
общината.

- Адаптиране на нови, нетрадиционни градски пространства за  провеждане 
на културни прояви, концерти, спектакли на открито, фото- и артпленери.

-  Промяна на наредбите и режима за изграждане на временни търговски 
обекти и заведения. Цялостна планова реконструкция  на общинските  пазари и 
места за търговия.



-  Строго спазване на наредбите за работното време и позволените часове за 
музиката в заведенията, налагане на строги санкции на нарушителите.

- Ефективно управление и използване на историческите, културните и 
географски ресурси за генериране на доходи от морския и алтернативния 
туризъм.

-  Създаване на  дългосрочен общински план  за развитие и поддръжка на 
инфраструктурата, както и на  съвременен комуникационно-транспортен план. 

-   Анализ и реализация на решенията за  нарастващия транспортен трафик и 
местата за паркиране.

-  Освобождаване на тротоарите от автомобили, тъй като тротоарите са 
общинска собственост и трябва да се използват по предназначение. 
Маркиране на  позволените за паркиране зони. Определяне на „синя зона” за 
паркиране в централната част.

- Изработване на проекти за изграждане на подземни паркинги под 
спортните  площадки на училищата и градинските площи в центъра. 

-  Изграждане на „джобове” за стоянките на такситата и контейнерите за смет 
за намаляване на задръстванията.
- Обявяване на всички параметри по сделките с общинско имущество в Интернет.

-  Пълноценно управление  и използване на  наличната общинска собственост

  за подобряване и разширяване базата на детските градини, образованието и 
културата в общината.

-  Обновяване на съществуващите детски градини и ясли, освобождаване на 
помещенията, заети от  други служби  и разширяване на капацитета им за 
посрещане на растящите нужди за прием.

-  Промяна на наредбите и режима за изграждане на временни  търговски 
обекти и заведения, и цялостна планова реконструкция на общинските  пазари и 
места за търговия.

-   Създаване на условия за превръщане на Бургас в град, с по-добри условия за 
работа и живот (liveable city), а на общината в регионален, национален и 
европейски  туристически център. 
     
Източници на финансиране:

-  Оперативна  програма “ Развитие на човешките ресурси”.

-   Общински  бюджет.



-   Средства от  програмата „Развитие на човешките  ресурси” за  възстановяване  и 
ремонт  на  общинската база  за образование, култура и спортни дейности.

-   Проекти  по програма „Транспорт” за подобряване на пътната инфраструктура.

-  Развитие на публично- частното партньорство и други добри европейски 
практики и механизми, с цел подобряване средата на живот на гражданите. 

-  Програма ПРООН и програма „Красива България”.

*****************************************************************



                                     Комплекс  “Лазур”

  Програма на ГЕРБ Бургас: Превръщане на ж/к „Лазур” в уютен  и         
                                     модерен европейски  квартал 

Бургас е бързо остарял град, с претоварена инфраструктура, екологични 
проблеми и тромава икономическа база. Развитието му  не е съобразено със 
съвременните стандарти за  градски живот. Управление „на парче” не 
свързва разрешенията за ново строителство с  възможностите за  развитие на 
инфраструктурата.

За преодоляване на тази  инерция е  нужна радикална промяна в 
подхода и  маниера на работа на общината:  
-     Развитие на  инфраструктура, отговаряща на съвременните  стандарти. 

-    Активна подготовка и участие на общината в  проекти  по програмите на 
ЕК за регионално развитие. 

- Добре балансирано териториално разпределение на жилищните, 
административните, индустриалните, зелените и другите площи на града.

-    Ефективна транспортна и съобщителна комуникация между тях.

-  Стриктно прилагане на приетите правила и норми за строителство и 
градското пространство. 

От години  проблемите на квартала и  града  се знаят и дискутират. 
Важното  обаче е, не  просто да констатираме проблемите, а да се 
справяме с тях: 

- с неподдържаните и  намаляващи зелени площи и паркове,

- с лошата  инфраструктура,  улици и тротоари, които  няколко месеца след 
ремонтите им отново са разбити, 

- с липсата  на синхрон за  ремонти на различните  общински  фирми, което 
разрушава отново асфалтовата настилка, 

- с недостига на паркинги и места за паркиране,

- с безразборното  даване на  разрешителни за строителство, 



- с неритмичното сметосъбиране и с изхвърлените строителни отпадъци, 
замърсяващи квартала, 
 
- с липсата на велоалеи  и безопасна  връзка  към морската градина, 
 
- с недостига  на  места в детските градини в квартала,  поради липса на 
капацитет  и  приватизация на общинската собственост.

Целта е през  новия мандат  на местно  самоуправление:
Не само да  се надяваме, но и да осъществим желанията си: 

-   Реконструкция  на зелените площи в междублоковите пространства.   

- Обновяване на парка между улиците “Константин Величков” и  “Калофер”, 
и на парка пред бл.77.

-  Развитие и поддръжка на парковите площи в  комплексите така, че хората 
да имат  възможност  за отдих  и свободно време  в своите  квартали.
- Изграждане на екологични защитни пояси от растителност по натоварените 
улици и булеварди.  

-   Рехабилитация на старите и изграждане на нови, безопасни  площадки за 
децата. 

-  Обновяване на съществуващите детски градини и ясли  ( 2 ЦДК, ЦДК 
“Х.К.Андерсен”, 9 ДКЦ “Пламъче”, Детска ясла 5) и разширяване на 
капацитета им за посрещане на растящите нужди на комплекса.

- Изграждане на велоалеи и широки тротоари от “Флора” към кръстовището 
ул.”Поморие”- ул.”В.Петлешков” за многобройните посетители на Морската 
градина, предимно майки с деца.

- Преразглеждане ефективността на съществуващите паркинги и 
проектиране на  многоетажни гаражи на принципа на концесиите.

-    Рехабилитация на транспортната инфраструктура.
-    Създаване на комфорт и сигурност  за пешеходците. 

 -   Обновяване и благоустрояване на квартала. Включване на общината в 
програмата за  възстановяване на  панелния жилищен фонд в състояние, 
отговарящо на стандартите за "прилично жилище" (саниране на панелното 
строителство)  в   сътрудничество с  Европейската Инвестиционна Банка и 
Европейския Инвестиционен Фонд по програма JESSICA на ЕК. 

- Модернизация на обществените пространства, реконструкция на 
съществуващите неугледни пазари  в съвременни центрове за търговия, 
услуги  и  свободно време.
 -   Осигуряване на  безплатен безжичен   интернет  за младите хора от  квартала.
-   Видеонаблюдение  на всички  възлови кръстовища и училища в района, с цел 



строг контрол  и намаляване на  инцидентите и нарушаването на обществения ред. 
- Обособяване специализирани площи за разходка на домашните  любимци, с 
цел осигуряване  по-добри и здравословни  условия за  игра на децата от 
квартала.

-   Спазване на единни  правила и общински  график за възстановяване на 
асфалтовата настилка и тротоарите при извършване на изкопни и ремонтни 
работи /по ВиК, ел.захранване и телекомуникации/, за да не се разкопава  на 
едно и също  място по няколко пъти. 

-   Разработване и реализация на програма за естетизация на обществените 
пространства на територията на центъра и кварталите.

-   Въвеждане  на строг контрол и санкции върху строителните фирми. Даване 
на разрешение за експлоатация на новото строителство само след 
възстановяване на околната инфраструктура - тротоари, улица и 30% 
озеленяване на терена за строителство.

Източници на финансиране на проектите за  превръщане на “Лазур”  в 
квартал с по-добри условия за  живот и свободно време (liveable city):

-      Оперативна  програма  “Развитие на човешките ресурси”,

-      Общински  бюджет,

- Усвояване на средства от  програмата „Развитие на човешките  ресурси” за 
възстановяване  и  ремонт  на  общинската база за образование, култура и 
спортни дейности,

- Разработване на проекти по програма „Транспорт” за подобряване на пътната 
инфраструктура,

-         Програма ПРООН,

-    Развитие на публично- частното партньорство и други добри европейски 
практики и механизми, с цел подобряване средата на живот на гражданите. 



                                     Комплекс  “Славейков”

   Квартал с по-добри условия за  живот и свободно време

Бургас е бързо остарял град, с претоварена инфраструктура, екологични 
проблеми и тромава икономическа база. Развитието му не  е  съобразено със 
съвременните стандарти за  градски живот. Управлението „на парче” не 
свързва разрешенията за ново строителство с възможностите за  развитие на 
инфраструктурата.

За преодоляване на тази  инерция е необходима радикална промяна в 
подхода и  маниера на работа на общината: 
- развитие на  инфраструктура, отговаряща на съвременните  стандарти, 
- активна подготовка и участие на общината в  проекти  по програмите на ЕК 
за регионално развитие, 
-добре балансирано териториално разпределение на жилищните, 
административните, индустриалните, зелените и други площи на града,
- ефективна  транспортна и съобщителна комуникация между тях,
- стриктно прилагане на приетите правила и норми за строителство и  за 
градското пространство. 

През новия  мандат  на местно самоуправление е важно: 
Не просто да констатираме проблемите, а да се справяме с тях:

1.Занемарени и разрушени са спортните съоръжения и спортните площадки. 
Децата  играят при недобра, нехигиенична и често опасна за здравето им 
среда.

2.Не достигат местата в детските градини. 

3.Тревожно намаляват зелените площи в района поради масовото застрояване 
и  частични промени на устройствения план.



4.Доколкото са останали, зелените площи не се поддържат и почистват, 
а децата и  домашните любимци  делят едни и същи места за разходка и игра.

5.Безразборно  и ненаказуемо се  изхвърлят  строителни и др. отпадъци. 

6.Ремонтите  на асфалта са некачествени и нетрайни. Само след няколко 
месеца улиците са отново с дупки. Заради  неравномерното ниво на  шахтите 
и  пътната настилка  гражданите разбиват  колите си. 

7.Зле поддържани и с неприятен вид са сградите и съоръженията, които са 
общинска собственост.

Не само да  се надяваме, а да предприемем  съответните действия!
В програмата на ГЕРБ Бургас за комплкес “Славейков” през новия 
мандат са предвидени: 
 
-Реконструкция на растителността в междублоковите пространства, 
възстановяване и поддържане на паркове и градини. 

- Рехабилитация на детските и спортни площадки в квартала. Превръщането 
им в  любимо място за срещи и  игри на децата и младите хора.

- Проектиране и изграждане на нов спортен  комплекс  до стария басейн в ж/к 
”Славейков”. 

- Обособяване,  чрез  заграждения, на  специализирани  площи  за разходка на 
домашните любимци, с цел осигуряване по-добри и здравословни  условия за 
игра на децата.

- Ремонтиране на общинската база  на  детските градини в квартала и увеличаване 
броя на местата. Решаване на проблемите с наличните ресурси на общината, които 
не се използват и са  занемарени.

- Реконструкция и осъвременяване на пазара в “Славейков” като  съвременен 
комплекс  за търговия и услуги. 

- Създаване и спазване на единни  правила и график за възстановяване на 
асфалтовата настилка и тротоарите след извършване на  ремонтни работи /по 
ВиК, елзахранване и телекомуникации/, за да не се разкопава  на едно и също 
място по няколко пъти. 

-  Прекратяване на  частичните изменения „на парче”.

- Прилагане на новите  нормативи за застрояване, според промените в  Закона за 
устройство на територията- най-малко 30% озеленяване на парцелите, 
отредени за  строеж. 



- Реконструкция и модернизация на уличното и общественото осветление с 
енергоспестяващи осветителни тела.
- Саниране на общински жилища в ж/к ”Славейков”.
- Осигуряване на  безплатен безжичен  интернет  за младите хора от  квартала. 
- Осигуряване видеонаблюдение  на всички  възлови кръстовища и училища в 
района, с цел строг  конрол  и намаляване на  инцидентите.

- Включване на общината  в програмата за  възстановяване на панелния 
жилищен фонд и привеждането му в състояние, отговарящо на стандартите 
за "прилично жилище" (саниране на панелното строителство) в 
сътрудничество с  ЕИБ  и Европейския Инвестиционен Фонд по програма 
JESSICA на Европейската комисия. 

- Оптимизиране на транспортната схема и повишаване ефективността на 
обществения транспорт, с оглед  намаляване на времето и стойността на 
пътуване.

- Изграждане на нови паркинги, включително проектиране на  многоетажни, 
поради нарасналият брой автомобили.

- Изграждане на специални „джобове” за  кофите за сметосъбиране. 

-Въвеждане на разделно сметосъбиране за всички микрорайони.  Постоянен 
контрол и санкции за нерегламентирано изхвърляне на строителни  и битови 
отпадъци.
 
- Изграждане на  велоалея, свързана с   централната част и морската градина.

Източници за финансиране на проектите за  превръщане на “Славейков” в 
квартал с по-добри условия  за  живот и свободно време:

-Оперативна  програма “Развитие на човешките ресурси”.

-Общински  бюджет.

-Активно усвояване на средства от  програмата „Развитие на човешките  ресурси” за 
възстановяване  и ремонт на общинската база за образование, култура и спортни 
дейности.

-Активно разработване на проекти по програма „Транспорт” за подобряване на 
пътната инфраструктура.

-Програма ПРООН.



-Развитие на публично- частното партньорство и други добри европейски 
практики и механизми, с цел подобряване средата на живот на гражданите.

                   
         “Изгрев” и “Зорница”

Програма на ГЕРБ Бургас: Превръщане на Изгрев и Зорница в уютни и 
модерни европейски  квартали

Бургас е бързо остарял град, с претоварена инфраструктура, екологични 
проблеми и неефективно управление на общинската собственост. 
Развитието му  е  несъобразено със  съвременните стандарти за  градски 
живот. В града не се развиват  зони  и центрове за отдих, спорт и 
развлечение.

Не се поддържат и развиват зелените площи, парковете и градините. 
Пътната  инфраструктура се поддържа с кърпежи, които не са  ефективни. 

Не се модернизира общинския транспорт.Строителните разрешения и 
частичните изменения в плана се дават без дългосрочна  програма и визия за 
града. Не се прави връзка между новото строителство и  възможностите на 
инфраструктурата.

Управлението“на парче” създава поредица от проблеми, свързани с 
детските градини,  базата на образованието и здравеопазването.  
Липсва предвидимост относно дългосрочното развитие на общината 
съобразно с актуалните проблеми на жителите и възможностите на региона 
за динамично развитие. 

От години проблемите на кварталите на града се знаят и дискутират. 
Важното  обаче е, не  просто да констатираме проблемите, а да се 
справяме с тях: 

1. Тревожно намаляват зелените площи в района, поради масовото 
застрояване и частични промени на  устройствения  план.



2. Градинките и междублоковите пространства не се поддържат и почистват, 
а децата и  домашните любимци  делят едни и същи места за разходка и игра.

3. Сметосъбирането е нередовно.  

4. Безразборно и ненаказуемо се изхвърлят  строителни и др. отпадъци. 

5.Застрояването  върху зелените площи и междублоковите пространства 
влошава жизнената среда и натоварва остарялата инфраструктура. 

6.Ремонтите  на  асфалта са некачествени и нетрайни. След няколко месеца 
улиците отново са с дупки. Неравномерното ниво на  шахтите и  пътната 
настилка са причина гражданите да си разбиват колите. 

7. Кварталите са осеяни с грозни и нехигиенични бараки, използвани за 
търговски обекти и заведения, които не отговарят на облика на съвременен 
град. 

8. Липсват съвременни търговски центрове и пазари за жителите на 
кварталите.

9. Разрушени са спортните съоръжения и площадки. Спорните зали в 
кварталите са изоставени и занемарени. 

10. Занемарени са детските площадки, а децата играят при недобра, 
нехигиенична и често опасна за здравето им  среда. 

11. Не достигат места в детските градини. 

Благоустройство и развитие на  ж/к “Изгрев”  и  “Зорница”
през новия мандат на местно самоуправление: 
 
Не само да  се надяваме, а да предприемем  нужните действия!

- Възобновяване и поддръжка на растителността и градинките в  кварталите.

-  Реконструкция и  осъвременяване на  търговските  съоръжения  и площи, 
които не отговарят на съвременните изисквания. 

-  Изграждане на нов,  модерен  Цветен  пазар в ж/к “Зорница”. 

-  Създаване и спазване на единни  правила и  график  за възстановяване на 
асфалтовата настилка и тротоарите при извършване на  ремонтни работи /по 
ВиК, елзахранване и телекомуникации/, за да не се разкопава  на едно и също 
място по няколко пъти. 

-   Прекратяване на  частичните изменения „на парче”.  



-   Прилагане на новите нормативи за застрояване, според промените  в  Закона за 
устройство на територията – най-малко 30% озеленяване на парцелите, 
отредени за  строеж. 
-  Реконструкция и модернизация на уличното и общественото осветление с 
енергоспестяващи осветителни тела.

-   Включване на кварталите на Бургас  в  програмата за  възстановяване на 
панелния жилищен фонд в състояние, отговарящо на стандартите за 
"прилично жилище" (саниране на панелното строителство) в 
сътрудничество с  ЕИБ  и  Европейския Инвестиционен Фонд по програма 
JESSICA на Европейската комисия.  

- Повишаване ефективността на обществения транспорт с оглед  намаляване 
на времето и стойността на пътуване.

-  Рехабилитация на  инфраструктурата и поставяне на нови, модерни спирки 
със заслони  и  разписания.

-   Определяне на терени за изграждане на нови паркинги и паркоместа.

-  Изграждане на специални „джобове” за  контейнерите за  сметосъбиране. 

- Въвеждане на разделно сметосъбиране за всички микрорайони.  Постоянен 
контрол и санкции за нерегламентирано изхвърляне на строителни  и битови 
отпадъци. 

-   Изграждане на  велоалеи,  свързващи  кварталите на града с Морската градина и 
центъра.

-  Поставяне на светофарни уредби  за безопасност на пешеходците при 
пресичане на  бул. „Д. Димов” от улиците на комплекса. 

-  Осигуряване на денонощен  видеоконтрол на оживените  участъци,  с цел  
намаляване на нарушенията  и произшествията. 

-  Рехабилитация на детските и спортни площадки и превръщането им  в 
удобно и приятно място, в това число – модернизиране  и оформяне на 
спортната площадка зад болницата като спортен център  за младежите от 
квартала.

-   Възстановяване и използване на  занемарените спортни  площадки.

-    Осигуряване на зони с  безплатен  достъп  до интернет  в квартала.

-  Ремонтиране и разширяване на общинската база  на  детските градини в квартала. 
Решаване на проблемите  с  наличните ресурси на общината, които  не се  използват 
и  са  занемарени. Увеличаване броя на  местата. 



 

--------------------------
Източници за финансиране на проектите за  превръщане на ж/к “Изгрев” 
и ж/к “Зорница”   в  квартали с по-добри условия за  живот и свободно време 
(liveable city):

-   Оперативна програма  „Регионално развитие” на ЕК. 

-   Програмата „Развитие на човешките  ресурси” на ЕК  за  възстановяване  и 
ремонт  на  общинската база  за образование, култура и спортни дейности.

-    Програма „Транспорт” за подобряване на пътната инфраструктура. 

-    Програма  ПРООН.

-    Международни  проекти за регионално сътрудничество. 

-   Развитие на публично-частното партньорство и други добри европейски 
практики, с цел  подобряване средата на живот  на гражданите.
- Общински бюджет и публично-частни партньорства за съвременно 
развитие на квартала.

       
             



          Меден Рудник
  

Програма на ГЕРБ Бургас: Превръщане на ж/к ”Меден 
рудник” в престижен квартал  за живеене

“Меден рудник” е най-големият и най-бързо развиващ се комплекс на град 
Бургас. Населението му от  80 000 души на практика е 1/3 от жителите на 
Бургас. В основната си част те представляват  трудоспособното население на 
града и се грижат и работят за неговия просперитет. 

Поради отдалечеността си от централната част на града и липсата на 
ангажираност и контрол на местната управа, жителите на комплекса са 
изправени пред доста сериозни проблеми.

Целта на програмата на ГЕРБ за “Меден рудник” е да идентифицира и ясно 
да разграничи най-наболелите проблеми на жителите на комплекса и да 
потърси механизми за решаването им.

Инфраструктура. Състояние на улици, тротоари, паркинги.

Транспорт:
Въпреки, че в  “Меден рудник”  броят на  жителите е колкото на областен 
център, като  Хасково или Пазарджик, комплексът се обслужва  само от една 
автобусна и една тролейбусна  линия.  Очевидно е, че  общината не 
изпълнява  ангажиментите си към  своите  данъкоплатци, след  като не им 
осигурява равностоен достъп до общински превоз. В пиковите часове 
честотата на преминаване на транспорта е крайно недостатъчна. Това 
принуждава жителите да прибягват до алтернативните скъпи варианти за 
придвижване. Линиите на маршрутните  таксита  са собственост  на частна 
фирма, която  печели от  високите  цени за сметка на  общинския бюджет. В 
допълнение, осигурените от общината автобуси и тролейбуси са стари, 
мръсни, през зимата студени, а лятото непоносимо горещи и задушни. 
Нивото на обслужване и условията в градския транспорт са под 
елементарните изисквания. Много често поради физическата им 
амортизация, транспортните средства се  развалят, свалят пътниците на 
невъзможни за придвижване места, правят невъзможно планирането на 



времето. Авариралите автобуси, най-често тролейбусите, предизвикват 
километрични опашки и запушват транспортните артерии на града.

Спирките на градския транспорт са в окаяно състояние, липсват подслони, 
под които гражданите  да чакат пристигането на транспорта, липсват 
информационни табла за графика на автобусите, както и кошчета, където 
пътниците да изхвърлят билетите и ненужните опаковки и вещи.

Транспортни връзки:
Връзката на к-с ”Меден рудник” с останалите части на града се осъществява 
през едно единствено място. Липсата на алтернатива довежда до 
километрични задръствания и създава предпоставки за транспортни 
произшествия. Жителите на квартала са принудени да тръгват часове по-
рано, за да могат да стигат навреме на работните си места, а вечер достигат 
до  домовете си с часове закъснения.
  
Улиците и тротоарите:
Улиците в комплекса са мръсни, прашни, без маркировка. Рядкост са 
участъците от пътното платно без  дупки и неравности. 
Липсват обособени места за паркиране, което превръща тротоарите в 
паркинги и понякога в автоморги. Поради лошото състояние или направо 
липсата на тротоари, пешеходците са принудени да вървят по платното за 
движение на превозни средства. Това създава рискове за здравето и живота 
им, особено при  майките с колички,  възрастните хора, малките ученици. 

Водопровод и канализация:
Водопроводната мрежа  на “Меден  рудник” е в лошо състояние, което  води 
до  над 50% загуба на вода  поради  амортизация и чести аварии. За това 
допринасят  и  изкопните работи на новото строителство.  
Канализацията на комплекса  също  е крайно  недостатъчна  и се нуждае от 
разширяване и рехабилитация. 
Пречиствателната станция на “Меден  рудник”, която трябваше да  заработи 
до 2010 година, е още нереализиран проект, а вече е крайно остарял. 
Проектният  капацитет  на станцията е за 57 000 души. А към  настоящия 
момент жителите на комплекса са 80 000, с прогноза да нараснат  значително.

Сметосъбиране и здравословна среда на обитаване: 
Не са достатъчни  определените места и съдове за смет. Боклукът не се 
извозва навреме. Често около казаните,  в периметър от 2-3 м, е затрупано с 
боклуци. Липсва контрол върху изхвърлянето на строителни отпадъци  в и 
около казаните за смет, които след това престояват с месеци. 
Междублоковите пространства не се почистват и на места приличат на депа 
за отпадъци. 
Наличието на разпилени  храни  увеличава броя  на бездомните животни на 
територията на  квартала. 

Гетото в междублоковите пространства:



Голям проблем за жителите на комплекса е съществуването на незаконно 
гето, опасното замърсяване с боклуци,  отглеждането на животни, липсата на 
канализация. Всичко това  води до сериозна опасност от възникване на 
зарази, особено през  горещите месеци. Каруците, с които се придвижват 
ромите, също не отговарят на изискванията за регистрация и  задължителни 
приспособления за събиране на фекалии, като по този начин  замърсяват 
улиците и околоблоковите пространства.

В комплекса изключително често явление са кражбите на капаци от 
шахти, кабели, разбиването на железни съоръжения, кражбите на метали от 
входове и асансьори, и изобщо на черни и цветни метали, и тяхната 
продажба. Това ощетява и общинския бюджет, и семейния бюджет на 
пострадалите граждани. Не на последно място създават предпоставки за 
инциденти  и застрашават  здравето на хората. 

Детски градини  и  ясли на територията на комплекса:
В най-големия бургаски квартал детските градини и ясли  нямат  капацитет 
да приемат желаещите деца. Много от общинските помещения, предвидени 
за детски  градини,  не се  използват по предназначение, а са  заети от  други 
служби и  организации.
Средствата, отделяни  целево от общината за децата, са крайно недостатъчни 
за поддържане  на добри  условия  на материалната база,  хигиената и 
пълноценното хранене. 
Заради новото евтино строителство, интересът на младите хора към 
комплекса се засили, което неминуемо доведе до острата необходимост от 
разкриване на нови групи в яслите, градините  и  класове в  училище.  

Детски млечни кухни:
В к-с“Меден рудник” има само една млечна кухня, а необходимостта при 
този голям брой жители и млади семейства е във всяка зона да бъдат 
създадени  модерни млечни кухни,  удобни и достъпни за майките с детски 
колички.

Материалната и спортна база  на училищата и детските градини:
Материалната и спортна база в училищата и детските градини е стара и 
неподдържана. Тя не е в състояние да посрещне нуждите на децата да 
спортуват и да развиват физическата си култура и да изграждат нови и 
полезни навици.

Зелени площи:
Поради засиленото строителство  зелените площи и дървета в комплекса са 
на изчезване. Дори и за малкото останали такива, не се полагат необходимите 
грижи. Не се извършва  ново озеленяване, почистване и възстановяване на 
зелените площи. Друг проблем е изсичането на почти изчезналата борова 
гора.

Детските площадки  в квартала не са  достатъчни, не са оборудвани с 
модерни и безопасни за децата съоръжения. Предвид големината на 



комплекса, такива площадки трябва да има във всяка зона и задължително да 
се осигури достъп за майките с колички.

Все още не са  осигурени от  общината нужните  съоръжения  за достъп  до 
услуги  на хората в неравностойно положение.

 Поликлиника и спешна помощ:
”Меден рудник” е комплексът, лишен от медицински център, отговарящ на 
съвременните норми на  здравеопазването.
Много често закъснението на бърза професионална намеса на специалисти, 
пътуващи чак от “ОРБ-Бургас”,  води до непоправими последици.

Домашни и бездомни  животни:
Селскостопанските и домашни животни от много години са част от 
интериора и се разхождат безпризорно на територията на комплекса. 
Животните са носители на  болести и паразити, често опасни за човешкото 
здраве, особено за децата. Не са малко случаите на нападнати граждани, 
пострадали или  в стрес от глутниците бездомни кучета. Проблемът опира до 
незаинтересоваността и липсата на контрол от  страна на местните власти.

Основни цели в програмата на ГЕРБ  Бургас :
Възстановяване, обновяване и развитие на “Меден рудник” като 
„младият квартал” на Бургас, превръщането му в удобно, 
привлекателно място за живеене, отдих и свободно време. 

Инфраструктура: 

10. Внимание  към   инфраструктурните  и  транспортни   проблеми  на   к-с 
„Меден  Рудник”, чието население отговаря на самостоятелен  голям  град 
и задължително изграждането на още един вход-изход на комплекса чрез 
продължение на улицата между зони А и Б,  изграждане на надлез напътя 
за Созопол, в района на бензиностанция Лукой и влизане в кв..”Победа” в 
зоната на Бургаските Корабостроителници.

11.Намаляване на задръстванията на изхода на Бургас чрез  реализация  на 
проекта за нов  пътен  възел  на трасето за Созопол и к-с „Меден Рудник” 
на две  нива. Като решението може да бъде на два етапа – първо надлез по 
посока  Бургас-  Созопол и  на  втори етап-  цялостна  детелина,  която  ще 
бъде свързана и с предвидения околовръстен път по ул.”Крайезерна”

-  Разширяване на пътното платно от кръговото движение на  кръстовището 
„Созопол-Меден рудник” с лента за градския транспорт. 

-      Изграждане на велоалея, свързваща комплекса с централната част на 
града. 



-    Отклоняване на автомобилния трафик  към  южното Черноморие от града 
и кръстовището “Меден рудник” – Созопол, чрез  реализация на  проект  за 
южен околовръстен  път.

Транспорт:

-     Модернизация  и  ускорена подмяна на автопарка  на обществения 
транспорт, съобразно европейските стандарти.

-     Закупуване на нови, модерни превозни средства, а не „втора употреба”, 
които  изискват повече средства за поддръжка и замърсяват в недопустими 
норми  въздуха на града.

-      Оптимизиране на транспортната   схема и  увеличаване на  линиите и
превозните средства към  комплекса за поемане на  големия поток пътници.   

-    Съставяне и спазване на нов график за движение  на автобусите и 
тролейбусите в пиковите часове на деня. 

-     Използване на изградената тролейна мрежа между Зона А и Зона Б и 
възстановяване на тролейбусната линия.

-        Изграждане на център за автоматизирано управление  и  контрол на трафика.

-  Възстановяване на спирките, изграждане на нови заслони и 
информационни  табла за  разписанието.  

Улици и тротоари: 

-       Рехабилитация на пътната мрежа. 

-       Доизграждане и възстановяване на  тротоарната мрежа. 

-      Разрешение за ново строителство само при осигурени паркоместа  за 
бъдещите жители на сградата.

-   Единен строителен план за копаене на улици и изграждане на техническа 
инфраструктура в определен период на годината. Изработване на план за 
синхронизирано вкарване на електро-, топло-, газопреносни и 
комуникационни мрежи под земята. 

Канализация и водопровод:

-       Доизграждане канализацията на зона Г в ж/к ”Меден Рудник” –Бургас и 
изграждане на канализацията на  с.Рудник.

-     Реализация на  реконструкцията  и модернизацията,  и разширяване  капацитета 
на ГПСОВ  /Пречиствателна станция за отпадни води / в   квартала. 



-         Изграждане на водопроводната връзка  и резервоар  за  високата зона на 
комплекс “Меден Рудник” и Горно Езерово.

-        Подмяна на водопроводната мрежа  на средна и ниска зона  в Зона В на “Меден 
рудник”,  при блокове 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 60, 69  и от  блок  452  до блок 
458.  

Сметосъбиране,  безопасна  и  здравословна жизнена среда:

-        Подмяна  и увеличаване на съдовете за сметосъбиране.  

-        Почистване на замърсените със строителни  отпадъци  участъци. 

 -    Подобряване на графика за сметопочистване, въвеждане на строги 
санкции за  замърсяване и незаконни сметища.  
  
-       Рехабилитация и озеленяване на междублоковите пространства. 

-       Възстановяване и поддръжка на  парковете и  зелените междублокови 
пространства. 

Повече внимание към децата и младите хора  на „Меден Рудник”:

-         Ремонтиране и  разширяване  на   общинската база  на  детските градини.

-        Освобождаване  на  заетите от  други служби  помещения на  детските 
заведения и увеличаване  броя на местата.  

-         Базиране на  нови млечни кухни, поради  нарасналите потребности на 
комплекса. 

-         Решаване на проблема за недостиг на места  в детските заведения   чрез 
използване по предназначение на сградите, които са  общинска собственост. 

-       Възстановяване  на  детските и спортни площадки и оборудването им 
със съвременни и  безопасни  съоръжения за игра.  

-    Изграждане на   нови детски  площадки  и   градинки в междублоковите 
пространства в микрорайоните. 

-   Създаване в комплекс “Меден рудник”  на Детски комплекс за 
извънучилищна подготовка, чужди езици, изкуство, театрална дейност, 
народни и съвременни танци,  както и летни общински лагери  към  него.
 
-       Подобряване  условията за спорт и свободно време  на младите хора в 
квартала.



-       Изграждане на Аквапарк и зона за свободно  време   в квартал „Меден 
рудник”.

Среда на обитаване и услуги:

-     Изграждане на нова, модерна поликлиника със спешен медицински 
център. 

-       Създаване на съоръжения  и подобрения в инфраструктурата, с цел  да 
се осигури равен достъп до всички услуги на хората в неравностойно 
положение.

-   Цялостна  реконструкция на терена на битака и  изграждане на 
съвременен търговски център с  пазар  за плодове и зеленчуци,  денонощна 
аптека  и  център  за търговия и услуги.  

-       Реконструкция и модернизация на уличното и общественото осветление с 
енергоспестяващи осветителни тела.

-       Саниране на общинските сгради в  квартала по програма „Енергийна 
ефективност”.
-   Ремонт, модернизация  и рехабилитация на  общинските сгради в сектор 
“Образование, социални дейности и култура” по програма  „Развитие на 
човешките ресурси”.

-   Включване на общината  в  програмата за  възстановяване на  панелния 
жилищен фонд в състояние, отговарящо на стандартите за "прилично 
жилище" (саниране на панелното строителство) в   сътрудничество с  ЕИБ  и 
Европейския Инвестиционен Фонд по програма JESSICA на Европейската 
комисия. 

-  Въвеждане  на строг контрол и санкции върху строителните фирми. Даване 
на разрешение за експлоатация на новото строителство само след 
възстановяване на околната инфраструктура - тротоари, улица, зелени 
площи.

 -   Осигуряване на зони с  безплатен  безжичен  интернет  за младите хора от 
квартала.

-  Разработване и реализация на програма за естетизация на обществените 
пространства,  оформяне на  хармоничен  облик  на квартала. 

Ред и сигурност: 

-   Подобряване на реда и сигурността,   24-часово присъствие на органите на 
МВР  в комплекса.  



-  Създаване на единна система за  сътрудничество  и call center между 
институциите  за предотвратяване на нарушения на обществения ред.

-   Осигуряване на видеонаблюдение  на всички  възлови кръстовища и училища в 
района, с цел строг контрол и намаляване на инцидентите и нарушаването на 
обществения ред. 

- Въвеждане на строг и безкомпромисен контрол, с отнемане на 
разрешителните, на  пунктовете за изкупуване на вторични  суровини при 
установяване на нарушения. 

-  Ангажиране на гражданското общество и организации за взаимодействие в 
поддържането на реда. 

-   Строго спазване на законността. Налагане на максимални санкции при 
установяване на  незаконно строителство, неспазване  нормативите на ХЕИ и 
ветеринарните служби.

-  Търсене на решение за  настаняване на  гражданите в неравностойно 
социално положение в жилища, изградени  чрез  фондовете на ЕС за 
регионално развитие и разчистване на незаконните постройки.    

Механизми и финансови източници за превръщане на “Меден Рудник” в 
удобно, привлекателно място за живеене, отдих и свободно време:     

-    Оперативна програма  „Регионално развитие” на ЕК. 

-   Програмата „Развитие на човешките  ресурси” на ЕК  за  възстановяване  и 
ремонт  на  общинската база  за образование,  култура и спортни дейности.

-   Програма „Транспорт” за подобряване на пътната инфраструктура. 

-   Програма  ПРООН.

-   Международни  проекти за регионално сътрудничество. 

-  Развитие на публично-частното партньорство и други добри европейски 
практики, с цел  подобряване средата на живот  на гражданите.  
- Общински бюджет, концесионни договори и публично-частни 
партньорства,  в интерес  на жителите  и  съвременното развитие на квартала. 

                   



 Сарафово

Превръщане на ж/к„Сарафово” в удобно и желано място за живот

Нерешените проблеми в квартала, както навсякъде в града, са многобройни, 
но тук наблюдаваме истинско абдикиране от страна на Община Бургас:

-Дупките по улиците растат с години,  тротоарите не се ремонтират  дори 
предизборно.  

-Нерегламентираното спиране  на  тока и водата,  поради остарелите и 
амортизирани мрежи,  са  истински кошмар  за  населението.
 
-Боклукът не се извозва ритмично. 

-Не се полага никаква грижа за зелените площи, които постепенно изчезват, 
превръщайки се в заведения за обществено хранене и строителни площадки. 

-Отношението на общината към проблема с гробищния парк е цинично.
 
-Гражданите на квартала плащат едни от  най-високите данъци (поради 
облагане с патентен данък и курортна такса), а същевременно не се създават 
никакви предпоставки за развитието на туризма. 

-В нарушение на закона и нормативната уредба строителството продължава и 
през туристическия сезон. Бетоновози и самосвали  преминават през центъра 
на селището денонощно. Това създава  зъмърсяване, задръствания и условия, 
несъвместими с развитието на туризма. 

През новия  мандат на местно  самоуправление е необходимо  ускорено 
решаване на проблемите на  градските квартали: недовършените и 
неасфалтирани  улици, липсата на съвременна  канализация  и  водопроводна 
мрежа,  недостатъчното  или липсващо улично осветление,  транспорт. А те 
могат  да  бъдат  желани места за  живот, заради големия си потенциал и 
многократно да  оправдаят средствата, вложени в тях. 

Квартал Сарафово  през  новия мандат: 



Не само да  се надяваме, а да предприемем  нужните действия и да 
решаваме проблемите чрез:

- Рехабилитация и възстановяване на водопроводната мрежа, за намаляване 
на авариите и недостига на вода. 

-   Реконструкция и рехабилитация на уличната  и тротоарната мрежа със 
задължителен  гаранционен срок от фирмите – изпълнители.

-  Правила  и  единен график на фирмите за възстановяване на асфалтовата 
настилка и тротоарната мрежа при извършване на ремонтни работи (по ВиК, 
ел.захранване и телекомуникации).

- Строго спазване на забраната за грубо строителство и преминаване на 
тежкотоварните автомобили през на селището през туристическия период.

- Определяне на  приоритетите за развитие на отделните райони на Бургас. 
Създаване на дългосрочен план на зоните за застрояване, вид и предназначение 
на строителството и видовете дейности /отдих, работа, живеене, обслужване / на 
града. 

- Обособяване и изграждане на депо за строителни отпадъци и разчистване 
на нерегламентираните сметища. 

- Въвеждане  на строг контрол и санкции върху строителните фирми  и 
възстановяване на околната инфраструктура - тротоар, улица, зелени площи.

- Изнасяне на административните услуги така, че гражданите да бъдат 
обслужвани на място.  

- Реализация на залесителния пояс, ограничаващ шума и вредните емисии от 
летище Бургас, разработване на проект и изграждане на шумозаглушителна 
стена между летището и автомагистралата.

- Подобряване на  графика за сметосъбирането и чистотата в селището.

- Поставяне и спазване на сроковете за модернизация на пещта за изгаряне на 
отпадъци  на летище Бургас по съвременна технология. 

- Благоустрояване и озеленяване на крайбрежния скат между плажната ивица 
и квартала.

- Разработка на алейна мрежа и паркови площи на територията.  
- Реконструкция и модернизация на уличното и общественото осветление с 
енергоспестяващи осветителни тела.

- Подобряване на транспортната схема и повишаване ефективността на 
обществения транспорт.



- По-добра сигурност и безопасност, 24-часово присъствие на органите на 
МВР в квартала за поддържане на реда.

- Поставяне на буфери за намаляване на скоростта пред училището,  детската 
градина и парковите площи по ул. “Брацигово”.

- Подобряване на чистотата и на цялостната жизнена среда.

Механизми  и   източници за превръщане на “Сарафово”  в място с по-
добри  условия за живот, бизнес  и почивка : 

-  Оперативна програма  „Регионално развитие” на ЕК. 

-   Програмата „Развитие на човешките  ресурси” за  възстановяване  и  ремонт  на 
общинската база  за образование, култура и спортни дейности.

-   Програма  „Транспорт” за подобряване  на пътната инфраструктура. 

-  Програма  ПРООН.

- Развитие на публично-частното партньорство и други добри европейски 
практики и механизми, с цел подобряване средата на живот на гражданите. 

-Общински бюджет и публично-частни партньорства за съвременно развитие 
на квартала. 



ВЕТРЕН

 Развитие на Ветрен като модерен крайградски район

От години във Ветрен се натрупват проблеми, тъй като управлението на 
Бургаска община не е съобразено със  съвременните стандарти за градски 
живот, нито с дългосрочен  план  на развитие.
През новия мандат на местно управление е необходимо  ускорено  решаване на 
проблемите на бившите села, които вече са крайградски квартали - с 
недовършени и неасфалтирани улици, с липсваща канализация, недостатъчно, 
неработещо или липсващо улично осветление, телефонизация, транспорт. 
А те могат  да  бъдат  желани места за  живот, заради големия си потенциал и 
многократно да  оправдаят средствата, вложени в тях. 

- Във Ветрен  дупките по улиците зеят с години, а направените  през 
последните години  ремонти, са с лошо качество. Настилката отново е 
разрушена. 
  
- Тротоарната мрежа не е ремонтирана три кметски  мандата. Не се полагат 
грижи и не  се поддържат  зелените площи.

- Нерегламентираното спиране на тока и водата, поради остарелите и 
амортизирани мрежи,  са  истински кошмар  за  населението.
 
- Въпреки обещанията, не се работи за изграждане на канализация и 
пречиствателна станция за мръсни и отпадни води на територията на 
с.Ветрен и Мин.Бани.
 
- Селището нараства непрекъснато. Но се строи, без да се изгражда никаква 
инфраструктура, канализация, водопроводи и пътна настилка. 

- Сградата на училището и класните стаи се нуждаят от ремонт и съвременно 
оборудване. Почистването и озеленяването на селището са занемарени.

Програма на ГЕРБ  Бургас  за  Ветрен  през  новия мандат: 



Не само да  се надяваме, а да предприемeм  нужните действия и да 
решаваме проблемите чрез:

-    Проектиране  и  изграждане на  канализацията в с. Ветрен.

-   Проектиране на  пречиствателна станция за мръсни и отпадни води на 
територията на с.Ветрен и Мин.Бани.

-  Рехабилитация и възстановяване на водопроводната мрежа за намаляване 
на авариите и недостига на вода. 

-    Реконструкция и рехабилитация на  уличната  и тротоарна мрежа на 
Ветрен до края на  мандата. 

-  Определяне и спазване на строги правила за възстановяване на асфалтовата 
настилка и тротоарната мрежа при извършване на изкопни и ремонтни 
работи по ВиК, елзахранване и т.н.

-    Въвеждане на строг контрол и санкции на строителните фирми. Даване на 
разрешение за експлоатация на новото строителство само след 
възстановяване на околната инфраструктура -  тротоари, улица, зелени 
площи.

-   Оптимизиране на транспортната  схема и повишаване ефективността на 
обществения транспорт, с оглед  намаляване на времето и стойността на 
пътуване.

-  Модернизация  и  ускорена подмяна на автопарка на обществения 
транспорт, съобразно европейските стандарти.

-  Възстановяване и поддръжка на алейната мрежа и парковите площи на 
територията на Мин.Бани.

-   Развитие на потенциала на  селището, свързан с  природните му ресурси. 

-  Планиране и  извършване ремонт на сградата на училището, с цел 
подобряване условията за обучение и запазване дейността му. 

-  Подобряване на чистотата, сметосъбирането  и цялостната жизнена среда 
на селото. 

- По-добра сигурност и безопасност, 24- часово присъствие на органите на 
МВР в селото за поддържане на ред.

- Поставяне на буфери за намаляване на скоростта пред  детската градина. 
- Реконструкция и модернизация на уличното и общественото осветление с 
енергоспестяващи осветителни тела.



Превръщане на Ветрен в място с по-добри  условия за живот, работа и 
почивка, с финансови средства от : 

- Оперативна програма  „Регионално развитие” на ЕК. 

- Програма „Развитие на човешките  ресурси” за  възстановяване  и  ремонт  на 
общинската база  за образование, култура и спортни дейности.

- Програма „Транспорт” за подобряване на пътната инфраструктура.

- Програма  ПРООН.

- Общински бюджет.

- Развитие на публично- частното партньорство и други добри европейски 
практики и механизми, с цел подобряване средата на живот. 



Горно Езерово

                    Превръщане на Горно Езерово в съвременен 

 европейски квартал

Като всички крайни квартали на Бургас и Горно Езерово е «забравен» за общинската 
администрация. От години проблемите са едни и същи , но никой не прави нищо за 
тяхното решаване. Местната власт не предприeма нужните действия за справянето с 
тях.
През следващия мандат в Бургаската община е необхоoимо ускорено да се решават
 проблемите на тези крайградски квартали – липса на канализация,
 недовършени и неасфалтирани улици , неработещо или липсващо улично осветление, 
транспорт. 
В Горно Езерово като че ли проблемите са повече. Например това е кварталът с най-
сериозно замърсяване на въздуха със сероводород и въглеродни съединения. 
Основни причини за това са  липсата на канализация, заустването на отпадните води в 
близост до населеното място, което води до сериозни замърсяванния. 
 - Голям проблем също е недостигът на питейна вода .
 - Улиците и тротоарите са в окаяно състояние.Необходим е истински ремонт, а не 
само некачествени „кърпежи”.
- Нужно е осигуряване на улично осветление  в цялото селище.
-  В района трябва  да се вземат административни мерки  за ограничаване на 
безработната миграция от ромско население    и тяхното самонаселяване.
- Селището няма  денонощна полицейска охрана с оглед контрол на кражбите
 в квартала.
- Трябва да  се увеличи  честотата  на обществения градски транспорт, особено в 
пиковите часове.
- Необходимост от изграждане на детска площадка. 

Програма на ГЕРБ Бургас      за        кв.»Горно Езерово»   през      новия мандат:   
 Не само да  се надяваме, а да предприемeм нужните действия и да 
решаваме проблемите чрез: 

- Проектиране  и  изграждане на  канализация, 

-  Изграждане на колектор за отвеждане на отпадните води на  кв. Долно Езерово към 
градската пречиствателна станция. 

- Рехабилитация и възстановяване на водопроводната мрежа за намаляване на авариите 
и недостига на вода.  

-  Реконструкция и рехабилитация на  уличната  и тротоарната мрежа до края на  
мандата. 

- Определяне и спазване на строги правила за възстановяване на асфалтовата настилка 
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и тротоарната мрежа при извършване на изкопни и ремонтни работи по ВиК, 
елзахранване и т.н. 

- Изграждане на детска площадка.

-   Въвеждане на строг контрол и санкции на строителните фирми. Даване на 
разрешение за експлоатация на новото строителство само след възстановяване на 
околната инфраструктура -  тротоари, улица, зелени площи. 

-   Оптимизиране на транспортната  схема и повишаване ефективността на 
обществения транспорт.

 - Модернизация  и  ускорена подмяна на автопарка на обществения транспорт, 
съобразно европейските стандарти.

 - Възстановяване и поддръжка на алейната мрежа и парковите площи на територията 

-  Подобряване на чистотата, сметосъбирането  и цялостната жизнена среда на селото.  

- Осигуряване на безопасност и подобра сигурност. 24- часово дежурство  на органите 
на МВР в селището за поддържане на ред. 

- Поставяне на буфери за намаляване на скоростта пред  детската градина.

- Реконструкция и модернизация на уличното и общественото осветление с 
енергоспестяващи осветителни тела. 

Превръщане на Горно Езерово в място с по-добри  условия за живот, 
работа и почивка, с финансови средства от :  

- Оперативна програма „Регионално развитие” на ЕК.  

- Програма „Развитие на човешките  ресурси” за  възстановяване  и  ремонт  на  
общинската база  за образование, култура и спортни дейности. 

- Програма „Транспорт” за подобряване на пътната инфраструктура. 

- Програма  ПРООН. 

- Общински бюджет.

- Развитие на публично- частното партньорство и други добри европейски практики и 
механизми, с цел подобряване средата на живот.  
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Крайморие

Програма на ГЕРБ Бургас:Превръщане на Крайморие в съвременен и 
удобен европейски квартал

Поради отдалечеността си от центъра на града и липсата на заинтересованост и 
контрол от общината, жителите на квартала са изправени пред доста сериозни 
проблеми ,  чието решаване не бива да се отлага.
 Напоследък  се заговори за строителството на нов жилищно-ваканционен комплекс и 
МОЛ  в кв.Крайморие. Според публикациите в пресата проектът вече е готов и 
реалната подготовка е вече в ход. В същото време жителите не са запознати с  проекта 
за Общия устройствен план на Крайморие. Няма яснота как ще бъдат пречествани 
отпадните води натози комплекс, как ще се осигурят водоснадбяването и 
сметосъбирането, за да не са за сметка на жителите. 
Необходимо е  проектните работи по новия комплекс да са съобразени с 
инфраструктурата на кв.Крайморие .
И още нещо – крайно нередни са методите  на работа  на местната управа.
Ако тя работеше  в интерес на гражданите  и общината, новият устройствен план беше 
редно да се подготви и представи преди 3-4 години, а не сега, когато стават ясни 
инвестиционни намерения за строителство на комплекси и търговски центрове в 
квартала.
Това е задължително, за да имат хората а предвидимо бъдеще, да могат да планират и 
печелят. А не да продават собствеността си на ниски  цени. По този начин кръгове, 
близки до управата, се обогатават за сметка на хората, за които не остава нищо, освен 
неудобствата от сторителството  на големите обекти.  
 
Това е един от примерите  за  непрозрачност,безотговорност  и корупционна среда в 
работата на общинската администрация.
      
 - Липса на детска площадка.

- Детската градина се помещава в барака върху частна собсвеност и няма 
капацитет за всички деца.

- Водопроводната мрежа , поради   амортизация,  е с  висока аварийност и  ниска ефективност. 
Загубите на  питейна вода са  около 54% , което влошава  и водоподаването.  

- Липсва цялостна канализация.

- Градският транспорт е под всякаква критика - нередовен  и със стари стари автобуси.
- Разписанието не отговаря на реалните потребности, а след 20 ч. изобщо няма 
обществен транспорт.

- Плажът не се поддържа. 

80



- Селището няма свой храм.

- Състоянието на здравната служба е лошо.

Улиците и тротоарната мрежа се нуждаят от ремонт.

Уличното осветление е недостатъчно.

Програма на ГЕРБ Бургас      за     кв.Крайморие   през      новия мандат:    

Не само да  се надяваме, а да предприемeм нужните действия и да решаваме 
проблемите чрез: 

 -  Доизграждане на канализацията и изграждане на канално-помпена станция в кв. 
“Крайморие”.

-   Реконструкция и рехабилитация на уличната  и тротоарната мрежа .  

-  Определяне и спазване на строги правила за възстановяване на асфалтовата настилка 
и тротоарната мрежа при извършване на изкопни и ремонтни работи по ВиК, 
елзахранване и т.н. 

-   Въвеждане на строг контрол и санкции на строителните фирми. Даване на 
разрешение за експлоатация на новото строителство само след възстановяване на 
околната инфраструктура -  тротоари, улица, зелени площи. 

- Отстраняване на нерегламентираните сметища.
 
- Разрешения за промяна на статута и разрешителни за строеж ще се дават  само ако са 
обвързани с обезпечено водоснадбяване и сметосъбиране. 

-Изграждане на нова детска градина върху общински парцел, отговаряща на съвременните 
изисквания за отглеждане на деца.

-   Оптимизиране на транспортната  схема и повишаване ефективността на 
обществения транспорт, с оглед  намаляване на времето.

- Поетапна подмяна на остарелия автобусен парк на градския  транспорт  с нови автобуси, 
отговарящи на съвременните екологични норми . Актуализиране на разписанието.

- Възстановяване на  занемарените и поддръжка  на  съществуващите  зелени площи. 
Съставяне на регистър на зелените площи за опазването им.

 -  Подобряване на чистотата, сметосъбирането  и цялостната жизнена среда на селото. 
 

- По-добра сигурност и безопасност, 24- часово присъствие на органите на МВР. 
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- Реконструкция и модернизация на уличното и общественото осветление с 
енергоспестяващи осветителни тела. 

Превръщане на кв.Крайморие в място с по-добри  условия за живот, 
работа и почивка, с финансови средства от:  

- Оперативна програма „Регионално развитие” на ЕК.  

- Програма „Развитие на човешките  ресурси” за  възстановяване  и  ремонт  на  
общинската база  за образование, култура и спортни дейности. 

- Програма „Транспорт” за подобряване на пътната инфраструктура. 

- Програма  ПРООН. 

- Общински бюджет.

- Развитие на публично- частното партньорство и други добри европейски практики и 
механизми, с цел подобряване средата на живот.  
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Акациите

Програмата на ГЕРБ Бургас:
Превръщане на.”Акациите” в съвременен и удобен

европейски квартал

От години за кв.„Акациите”общинската администрация се сеща само по време на 
избори. Затова и проблемите в квартала само се трупат или се решават временно и на 
парче. Няма визия за неговото развитие и достигане до съвременните стандарти на 
живот.
За  по-добрата жизнена среда е необходимо да бъде направен общ устройствен план 
на квартала като част от общия план на града. Да започне приоритетно решаване на 
проблемите на кварталите.

- Основен проблем в кв.”Акациите”. е липсата на цялостна канализация.

- Уличното осветление е крайно недостатъчно.

- Детската градина в момента не функционира и се използва не по предназначение. 

- Улиците в квартала са разбити. Ремонтите,където са извършени ,са с лошо 
качество.

- В квартала няма клуб на пенсионера.

- Липсва аптека.

- Няма достатъчно пешеходни пътеки по улица «Индустриална».

-  Районът  е  рисков  по  отношение  на  битовите  кражби.Липсва  сигурност  и 
безопасност за хората и имуществото им.

-  За младежите от квартала няма и нито една спортна площадка.

- Замърсени  са  междублокови пространства,  безразборно  са изхвърлят  строителни 
отпадъци.

Програмата на ГЕРБ Бургас за кв.Акациите през новия мандат:

Не само да се надяваме,а да предприемем нужните действия и да решаваме 
проблемите чрез:

-      Доизграждане на канализационна мрежа на кв.”Акациите”.

- Реконструкция и рехабилитация на уличната и тротоарната мрежа на квартала.
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- Определяне и спазване на строги правила за възстановяване на асфалтовата 
настилка и тротоарната мрежа при извършване на изкопни и ремонтни работи по 
ВиК,елзахранване и т.н.

- Въвеждане на строг контрол и санкции на строителните фирми.Даване на 
разрешение за експлоатация на новото строителство само след възстановяване на 
околната инфраструктура-тротоари,улици,зелени площи.

- Планиране и осъществяване на залесителна програма. Поддръжка на алейната 
мрежа и зелените  площи на територията на квартала.

-  Подобряване на системата за управление на отпадъците.

- Планиране и извършване на ремонт на сградата до Техникума по 
дървообработване и обособяването на помещения за аптека и за квартален клуб 
за обществени събрания и  възрастните хора.

-    Ремонт, модернизация и възстановяване на детската градина на .”Акациите”. 

-    Изграждане на спортна площадка.

- По-добра сигурност и безопасност, 24-часово присъствие на органите на МВР за 
поддържане на ред в квартала.

- Реконструкция и модернизация на уличното и общественото осветление с 
енергоспестяващи осветителни тела.

- -Поетапна подмяна на остарелия автобусен парк  на градския  транспорт  с нови, 
отговарящи на съвременните   екологични норми  двигатели.

Превръщане на кв.»Акациите» в място с по-добри условия за живот, работа и 
почивка, с финансови средства от:

-  Оперативна програма «Регионално развитие» на ЕК.

- Програма «Развити на човешките ресурси» за възстановяване и ремонт на 
общинската база за образование ,култура и спортни дейности.

- Програма «Транспорт» за подобряване на пътната инфраструктура.

- Програма ПРООН

- Общински бюджет

- Развитие на публично-частното партныорство и други добри европейски 
практики и механизми,с цел,подобряване средата на живот.
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                   м.с.Черно море  

Програма на ГЕРБ Бургас: Създаване на по-добра среда за 
живеене, отдих и работа в м.с.Черно море  

М.с.Черно море  е  отдалечено  от  Бургас  само  на  10-тина  километра, но  в 
някои  отношения  жителите  му  се  чувствуат  не  на  километри,  а  на 
десетилетия от съвременните условия на живот.Общината  се  сеща за тях, 
само когато наближат избори.

 Предизборно  бе  направена  една  улица  от  около  100  л.м.без  всякакви 
отводнителни съоръжения.И,  вместо  да   зарадва  жителите,  тя  им създаде 
нявероятни затруднения.
При  първия  по-сериозен  дъжд  мазетата  и  приземните  етажи   етажи  на 
къщите   се  пълнят  с  вода  и  повреждат  собствеността  на  хората.  Така 
предизборната дейност   повече навредиха на хората .

- Съществуващата канализация  не обхваща всички квартали.  Там където 
има, канализацията отвежда отпадните води  за заустеване в  две дерета. 
Липсва пречиствателна станция  и колектор, което замърсява почвите, 
подводните води и въздуха с изпарения на сероводород. 

- Необходим е сериозен  и професионален ремонт за отвеждане на 
дъждовните води в съществуващите канали. След некачествения уличен 
ремонт къщите  се наводняват и хората  не могат дори да излязат или влязат 
у дома си, докато не се оттече водата.

- Пътната настилка по улиците се нуждае от сериозен ремонт.

- По-голямата  част от тротоарните площи  се нуждаят от  доизграждане или 
подмяна.

- Липсват маркировка и елементарни пътни знаци по главните  улици и 
кръстовища.

- Няма отредено място за провеждане на седмичния пазар, който става всяка 
неделя в селището. В момента всичко става по градинките и тротоарите пред 
заведенията.

- В селището няма църква.
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Програма на ГЕРБ Бургас      за     м.с.Черно море   през      новия   мандат:    

Не само да  се надяваме, а да предприемeм нужните действия и да решим 
проблемите чрез: 

-    Проектиране  и  доизграждане на  канализацията в селището.

-   Проектиране на колектор за отвеждане  на мръсните и отпадните води .

-  Рехабилитация и възстановяване на водопроводната мрежа за намаляване на 
авариите и недостига на вода.  

-   Реконструкция и рехабилитация на  уличната  и тротоарна мрежа.  

- Определяне и спазване на строги правила за възстановяване на асфалтовата 
настилка и тротоарната мрежа при извършване на изкопни и ремонтни работи по 
ВиК, елзахранване. 

-   Въвеждане на строг контрол и санкции на строителните фирми. Даване на 
разрешение за експлоатация на новото строителство само след възстановяване на 
околната инфраструктура -  тротоари, улица, зелени площи. 

- Модернизация  и  ускорена подмяна на автопарка на обществения транспорт 
съобразно европейските стандарти.

Модернизация и реконструкция на обществените пространства,

- Възстановяване и поддръжка на зелените  площи.

 -  Подобряване на чистотата, сметосъбирането и цялостната жизнена среда на 
селото.  

- По-добра сигурност и безопасност, 24 - часово присъствие на органите на МВР. 

- Поставяне на пътни знаци и маркировка по улиците на селището.

- Увеличаване  на контейнерите за смет. Отстраняване на нерегламентираните 
сметища.

- Реконструкция и модернизация на уличното и общественото осветление с 
енергоспестяващи осветителни тела. 

Превръщане на м.с Черно море в място с по-добри  условия за живот, работа 
и почивка, с финансови средства от :  
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- Оперативна програма „Регионално развитие” на ЕК.  

- Програма „Развитие на човешките  ресурси” за  възстановяване  и  ремонт  на  
общинската база  за образование, култура и спортни дейности. 

- Програма „Транспорт” за подобряване на пътната инфраструктура. 

- Програма  ПРООН. 

- Общински бюджет.

- Развитие на публично- частното партньорство и други добри европейски 
практики и механизми, с цел подобряване средата на живот.  
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Банево

Програма на ГЕРБ Бургас: Превръщане на с.Банево в 
подредено и удобно селище

През новия мандат в  Бургаска община е необходимо  ускорено  решаване на 
проблемите на бившите села, които вече са крайградски квартали – с 
недовършени и неасфалтирани улици, с липсваща канализация,  с 
недостатъчно  или  липсващо улично осветление, телефонизация, транспорт.А 
същите тези селища могат да  бъдат  желани места за живот, заради добрия си 
потенциал и многократно да  оправдаят средствата, вложени в тях. 
Какви проблеми имат  хората в Банево?

- Изграждане на пешеходна алея между с.Банево и «Минералните бани».

- Проектиране и цялостно изграждане на канализация и пречиствателна 
станция за мръсните и отпадните води на селището.

- Тротоарната мрежа и улиците са в лошо състоние. Дупките зеят с години.

- Нередовно сметосъбиране и липса на строго определени места за 
строителните отпадъци и земни маси.

- В момента в селото липсват зелени площи и площадка за игра на децата, 
както и места за спорт и свободно време на младежите.

- Престъпността в селището е силно завишена. Наблюдава се и увеличаване 
броя на наркозависимите, както и засилено  разпространение на наркотици 
вещества сред младежите . 

- Сградата на кметството е в лошо състояние.

- Товарните автомобили, извозващи инертни материали от кариера «Банево» 

преминават с много висока скорост през селото.

Програма на ГЕРБ Бургас      за     с. Банево   през      новия мандат:    

Не само да се надяваме, а да предприемeм нужните действия и да 
решаваме проблемите чрез: 

-    Проектиране  и  изграждане на  канализацията в с. Банево 

-   Проектиране  и реализация на пречиствателен модул за мръсни и отпадни 
води. 
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-    Реконструкция и рехабилитация на уличнатата  и тротоарна мрежа.  

-  Определяне и спазване на строги правила за възстановяване на 
асфалтовата настилка и тротоарната мрежа при извършване на изкопни и 
ремонтни работи по ВиК, елзахранване. 

-   Въвеждане на строг контрол и санкции на строителните фирми. Даване на 
разрешение за експлоатация на новото строителство само след 
възстановяване на околната инфраструктура -  тротоари, улица, зелени 
площи. 

-   Оптимизиране на транспортната  схема и повишаване ефективността на 
обществения транспорт, с оглед  намаляване на времето и стойността на 
пътуване.

 - Създаване и поддържане на паркови площи  и детска площадка.

- Планиране и  извършване ремонт на сградата на кметството.

-  Подобряване на чистотата, сметосъбирането  и цялостната жизнена среда 
на селото.  

- По-добра сигурност и безопасност, 24- часово присъствие на органите на 
МВР в селото за поддържане на ред. 

- Експертно и административно  подпомагане  на проекти по превенция на 
наркомании, намаляване на здравните щети.  

- Реконструкция и модернизация на уличното и общественото осветление с 
енергоспестяващи осветителни тела. 

Превръщане на с.Банево в място с по-добри  условия за живот, работа и 
почивка, с финансови средства от :  

- Оперативна програма „Регионално развитие” на ЕК.  

- Програма „Развитие на човешките  ресурси” за  възстановяване  и  ремонт  
на  общинската база  за образование, култура и спортни дейности. 

- Програма „Транспорт” за подобряване на пътната инфраструктура. 

- Програма  ПРООН. 

- Общински бюджет.

- Развитие на публично - частното партньорство и други добри европейски 
практики и механизми, с цел подобряване средата на живот.  
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                                             Брястовец

Програма на ГЕРБ Бургас:  Превръщане на с. Брястовец  в 
подредено и удобно селище                  

                                     
Като съставно селище на Бургас Брястовец не попада в приоритети на 
общинската администрация. Развитието му не е съобразено със 
съвременните стандарти на живот .
Селището нараства непрекъснато. Но се строи, без да се изгражда никаква 
инфраструктура,  канализция  ,  водопроводи  и  пътна  настилка.Затова  е 
необходимо да бъде създаден един общ, дългосрочен план на развитие на 
селището  както  и  нов  устройствен  план.  Необходимо  е  също  така 
проблемите да бъдат решавани своевременно, да има яснота за развитието и 
бъдещето на селището.
Само така Брястовец ще се превърне в едно по-добро и съвлеменно място за 
живеене.

Какви са неотложните проблеми?

- Липса на работеща канализация и пречиствателни съоръжения..

- Неподдържана пътна и тротоарна мрежа в селото.

- Липсват проекти за квалификация на младите хора .

- Нужна е  социална служба за подпомагане на възрастни и самотни хора, и 
тези в неравностойно положение.

- Коритото на реката е затлачено  и крие рискове за наводнения.

- Има изоставени и пустеещи общински земи.

- Читалището се нуждае от ремонт.

- Престъпността в селото се увеличава, нарастват кражбите, хората се 
страхуват за безопасността и имуществото си.

- В селището няма детска градина и детски кът за игра.

- Разписанието на автобусите не е съобразено с нуждите на работещите в 
близките населени места.

Програма на ГЕРБ Бургас      за     с.Брястовец   през      новия   
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мандат:  

Не само да  се надяваме, а да предприемeм нужните 
действия и да решаваме проблемите чрез: 

-    Проектиране  и изграждане на  канализацията в селото.

-   Проектиране на  пречиствателна станция за мръсни и отпадни води. 

-   Реконструкция и рехабилитация на  уличната  и тротоарна мрежа.  

-  Определяне и спазване на строги правила за възстановяване на 
асфалтовата настилка и тротоарната мрежа при извършване на изкопни и 
ремонтни работи по ВиК, елзахранване и т.н. 

-   Въвеждане на строг контрол и санкции на строителните фирми. Даване 
на разрешение за експлоатация на новото строителство само след 
възстановяване на околната инфраструктура -  тротоари, улица, зелени 
площи. 

- Оптимизиране на транспортната схема и повишаване ефективността на 
обществения транспорт.

 - Възстановяване и поддръжка на алейната мрежа и парковите площи.

 - Планиране и извършване ремонт на сградата на читалището с цел  
подобряване на условията за работа и превръщането му в привлекателен 
център за младите хора.  

-  Подобряване на чистотата, сметосъбирането  и цялостната жизнена среда 
на селото.  

- По-добра сигурност и безопасност, по-често присъствие на органите на 
МВР в селото за поддържане на ред. 

- Проектиране и изграждане на детски кът за игра и спортна площадка.

- Осигуряване на консултации в предварително обявени дни с 
административни експерти от общината,за улесняване на жителите на 
селото.

- Залесяване на изоставените общински землища.

- Реконструкция и модернизация на уличното и общественото осветление с 
енергоспестяващи осветителни тела.
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- Поетапна подмяна на остарелия автобусен парк  и разписанието на градския 
транспорт.

Превръщане на с.Брястовец в място с по-добри  условия за 
живот, работа и почивка, с финансови средства от:  

- Оперативна програма „Регионално развитие” на ЕК.  

- Програма „Развитие на човешките  ресурси” за  възстановяване  и  ремонт  
на  общинската база  за образование, култура и спортни дейности. 

- Програма „Транспорт” за подобряване на пътната инфраструктура. 

- Програма  ПРООН. 

- Общински бюджет.

- Развитие на публично- частното партньорство и други добри европейски 
практики и механизми, с цел подобряване средата на живот.  
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Лозово

Програма на ГЕРБ Бургас:  Превръщане на кв.Лозово  в 
подредено и удобно селище

      Над 1600 бургаски жители живеят в този  квартал на Бургас, но за 
общинската администрация е актуален само преди избори .Тогава 
започват частичните кърпежи по уличните платна и подмяна на тротоари 
и плочници.  Жителите, които плащат данъците на общината и издържат 
нейните служители обаче нямат реален достъп до общинските услуги  и 
дори не получват информация – напр. по какъв начин е продадено 
местното училище и защо това не е обявено в селището.

         - Детската градина в селището се помещава в дървена барака,която 
не отговаря на съвременните изисквания за здравословно  отглеждане на 
децата..

- За линията Лозово -  Бургас се използват стари и неудобни 
автобуси на фирма "Бургасбус", които  отдавна се  нуждаят  от подмяна и 
по-удобно разписание.През почивните дни автобусите преминават и през 
Долно Езерово,което е крайно неудобно.

- В селището няма аптека и банкомат.

- местното гробище изчерпва вече капацитета си, съществуващата 
ограда е само от едната страна и в по-голямата си част е паднала.

- В центъра на Лозово се намира едноетажна общинска сграда , 
която е на фаза груб строеж . В това състояние сградата се намира вече 
близо 20г.

- Повечето улици са без тротоари. Ремонтите които се извършват,  са 
основно кърпежи по асфалтовата настилка и подмяна на част от плочника 
на главната улица.Крайната улица”Комуна” даже не е чакълирана.

- Има определено място за строителството на църква , което сега е 
парк за отдих. Това не е най-подходящото място за изграждането на 
храма.
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През новия мандат в  Бургаска община е необходимо ускорено  решаване 
на проблемите на бившите села, които вече са крайградски квартали – с 
недовършени и неасфалтирани улици, с липсваща канализация, 
недостатъчно  или  липсващо улично осветление, телефонизация, транспорт.

А  тези селища могат да  бъдат  желани места за живот, заради добрия си 
потенциал и многократно да  оправдаят средствата, вложени в тях. 

През новия мандат ГЕРБ Бургас  си поставя за цел: 
Не само да  се надяваме, но и да създаваме  по- добра жизнена среда в 
общината: 

-  Да се преосмисли решението и да се планира  строитеството на църквата на друг 
терен, например на  мястото,  в непосредствена близост до кметството.

- Рехабилитация и  възстановяване на уличната  и тротоарната мрежа.   

- Създаване и спазване на единни  правила за възстановяване на 
асфалтовата настилка и тротоарите след изкопни и ремонтни работи по 
ВиК, елзахранване и телекомуникации.

- Изграждане на модерна детска градина ,отговаряща на всички съвременни 
изисквания . 

- Завършване на  общинската сграда, намираща се в центъра,   използване  за 
обществени нужди   -  общинска аптека, клуб за срещи на  жителите и 
възрастните хора.

- Оптимизиране на транспортния график и повишаване ефективността на 
обществения транспорт. 
 
- Модернизация и подновяване на общинския транспорт и съставяне на 
ново разписание. 

- Реконструкция и модернизация на уличното и общественото осветление с 
енергоспестяващи осветителни тела.

- Подобряване на чистотата, сметосъбирането  и цялостната жизнена среда 
на квартала. 
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- Изграждане на ограда на гробището. Анализ на възможностите за 
разширяването му.

 
Финансови източници  за превръщане на  кв.Лозово в място с по-добри 
условия за живот, работа и почивка  чрез  финансови средства  от : 

-Оперативна програма  „Регионално развитие” на ЕК. 

-Програма „Развитие на човешките  ресурси” за  възстановяване  и  ремонт  на 
общинската база  за образование, култура и спортни дейности.

-Проекти   по  програма „Транспорт”  за подобряване на пътната 
инфраструктура.

-Програма  ПРООН.

-Развитие на публично- частното партньорство и други добри европейски 
практики и механизми, с цел подобряване средата на живот на 
гражданите.
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Маринка

Програма на ГЕРБ Бургас: Превръщане на Маринка  в 
подредено и удобно селище

                  
 От години в Маринка се натрупват проблеми, тъй като управлението на Бургаска 
община не е съобразено със  съвременните стандарти за градски живот, нито с 
дългосрочен  план  на развитие.

                         
- Основен проблем е липсата на пречиствателна станция, както и 
недоизгарадената  мрежа от канализационни тръби и шахти.

-Сериозни проблеми има с електрозахранването.

- Водопроводната мрежа за подаване на питейна вода е остаряла и негодна. 
Непрекъснато има аварии и течове.

- Нужно е възстановяване на голяма  част от тротоарите и ремонтиране на 
асфалтови настилки.

- Парковото пространство и местата за отдих се нуждаят от поддръжка.

- Училището се нуждае от ремонт. Такъв не е правен повече от 20 г.

-  Належаща е подмяна на автобусите, по линията Бургас-Маринка и промяна на 
разписанието им.

Програма на ГЕРБ Бургас      за     с.Маринка   през      новия мандат:    

Не само да  се надяваме, а да предприемeм нужните действия и да 
решаваме проблемите чрез: 

-   Проектиране  и  доизграждане на  канализацията в с. Маринка. 

-   Осигуряване на  пречиствателен модул за мръсни и отпадни води. 

-  Рехабилитация и възстановяване на водопроводната мрежа за намаляване на 
авариите и недостига на вода.  

-   Реконструкция и рехабилитация на уличната  и тротоарната мрежа .  

- Определяне и спазване на строги правила за възстановяване на асфалтовата 
настилка и тротоарната мрежа при извършване на изкопни и ремонтни работи по 
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ВиК, елзахранване. 

-   Въвеждане на строг контрол и санкции на строителните фирми. Даване на 
разрешение за експлоатация на новото строителство само след възстановяване на 
околната инфраструктура -  тротоари, улица, зелени площи. 

-   Оптимизиране на транспортната  схема и повишаване ефективността на 
обществения транспорт, с оглед  намаляване на времето.

 - Модернизация  и  ускорена подмяна на автопарка на обществения транспорт, 
съобразно европейските стандарти.

- Възстановяване и поддръжка на алейната мрежа и парковите площи.

- Извършване на основен  ремонт на сградата на училището  и преоборудване, с 
цел  подобряване условията за обучение и запазване дейността му.  

-  Подобряване на чистотата, сметосъбирането и цялостната жизнена среда на 
селото.  

- По-добра сигурност и безопасност, 24- часово присъствие на органите на МВР в 
селото. 

- Реконструкция и модернизация на уличното и общественото осветление с 
енергоспестяващи осветителни тела. 

Превръщане на с.Маринка в място с по-добри  условия за живот, 
работа и почивка, с финансови средства от :  

- Оперативна програма „Регионално развитие” на ЕК.  

- Програма „Развитие на човешките  ресурси” за  възстановяване  и  ремонт  на  
общинската база  за образование, култура и спортни дейности. 

- Програма „Транспорт” за подобряване на пътната инфраструктура. 

- Програма  ПРООН. 

- Общински бюджет.

- Развитие на публично- частното партньорство и други добри европейски 
практики и механизми, с цел подобряване средата на живот.  
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с. Димчево

Програма на ГЕРБ Бургас: Превръщане на с. Димчево в 
подредено и удобно селище

Проблемите в с.Димчево се натрупват от години , но тяхното решаване явно не 
е приоритет на общинската администрация в Бургас.Нередностите се 
констатират, но не се отстраняват.
     Затова през новия 4-годишен мандат е нужно всички тези проблеми като 
недовършени и неасфалтирани улици ,липса на канализация, неработещо и 
недостатъчно улично осветление да започнат ускорено да се решават .

- Водоснабдяването на селото е в много лошо състояние.

- Вилите в м. «Калебурун» не са водоснабдени.

- Чешмите в селото и в м. «Кюстерджика» не функционират нормално.

- Селището няма мръсна канализация и пречиствателна станция или колектор 
за отпадните води.

- Настилката на главната улица е в лошо състояние, а  други осем улици  даже 
нямат настилка.

- Почти навсякъде липсват тротоари, а там, където ги има, се нуждаят от 
ремонт.

- Сградата на кметството е в лошо състояние.

- Уличното осветление в селището е крайно недостатъчно.

- Селото се нуждае от повече зелени площи.

- Единствената съществуваща зала не е оборудвана, за да изпълнява 
обществените си функции.
-

Програма на ГЕРБ Бургас      за     с.Димчево     през        новия   мандат:    

Не само да  се надяваме, а да предприемeм нужните действия и 
да решаваме проблемите чрез: 

-   Проектиране  и  изграждане на  канализацията за мръсните води.

-   ПроектиранеОсигуряване на  пречиствателен модул за мръсни и отпадни 
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води на територията на селото.

- Рехабилитация и възстановяване на водопроводната мрежа за намаляване на 
авариите и недостига на вода.  

-  Ремонтиране на чешмите в селото и  вилната зона .

-    Реконструкция и рехабилитация на  уличната  и тротоарна мрежа  до края 
на  мандата.  

- Определяне и спазване на строги правила за възстановяване на асфалтовата 
настилка и тротоарната мрежа при извършване на изкопни и ремонтни работи 
по ВиК, елзахранване и т.н. 

-   Въвеждане на строг контрол и санкции на строителните фирми. Даване на 
разрешение за експлоатация на новото строителство само след възстановяване 
на околната инфраструктура -  тротоари, улица, зелени площи. 

- Частично отремонтиране на сградата на кметството.

 - Дообзавежадане на единствената зала в селото. 

 - Възстановяване и поддръжка на алейната мрежа и зеленит площи на 
територията, както и засаждане на  нови  дръвчета.

-  Подобряване на чистотата, сметосъбирането  и цялостната жизнена среда на 
селото.  

- Реконструкция и модернизация на уличното и общественото осветление с 
енергоспестяващи осветителни тела. 

Превръщане на с.Димчево в място с по-добри  условия за живот, 
работа и почивка, с финансови средства от:  

- Оперативна програма „Регионално развитие” на ЕК.  

- Програма „Развитие на човешките  ресурси” за  възстановяване  и  ремонт  на  
общинската база  за образование, култура и спортни дейности. 

- Програма „Транспорт” за подобряване на пътната инфраструктура. 

- Програма  ПРООН. 

- Общински бюджет.

- Развитие на публично- частното партньорство и други добри европейски 
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практики и механизми, с цел подобряване средата на живот.  

                                           с. Равнец

Програма на ГЕРБ Бургас: Превръщане на с.Равнец в подредено и 
удобно селище

 Равнец е едно от най-отдалечените села от  Бургас, това обаче в никакъв случай не 
трябва да се отразява на неговото развитие. През новия мандат в  Бургаска община е 
необходимо  ускорено  решаване на проблемите на бившите села, които вече са 
крайградски квартали – с недовършени и неасфалтирани улици, с липсваща 
канализация, недостатъчно  или  липсващо улично осветление, телефонизация, 
транспорт. 

А  тези селища могат да  бъдат  желани места за живот, заради добрия си  потенциал и 
многократно да  оправдаят средствата, вложени в тях. 

Кои са най неотложните проблеми на Равнец?

- Водопроводната мрежа е в лошо състояние.

- Довършване ремонта на кметството.

- Необхоимост от ремонт на здравната служба и оградата на училището.

- Коритата на реката и деретата в и около селото са затлачени.

- Доизграждане на тротоари и бордюри по улиците.

- Уличното осветление е крайно неостатъчно.

- Недовършени съблекалня и ограда на стадиона .

- Проблем с обучението на ромското население .

- Недостатъчно обособени зелени зони.

-    Няма изградена канализация и пречиствателна станция.

-    Съществуващите радиоточки и възел не функционират.

-    Селският път, водещ към нивите, е в лошо състояние.

От години  проблемите на селото се знаят и дискутират. Важното  обаче е, не 
просто да констатираме проблемите, а да се справяме с тях:
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Програма на ГЕРБ Бургас за     с.Равнец   през      новия мандат:    

-   Проектиране  и  изграждане на  канализацията. 

- Осигуряване на  пречиствателен модул за мръсни и отпадни води. 

-   Рехабилитация и възстановяване на водопроводната мрежа. Намаляване 

     на авариите и  недостига на вода.  

-  Почистване на коритата на реката и деретата в и около селото.

-   Реконструкция и рехабилитация на  уличната  и тротоарната мрежа.  

-  Определяне и спазване на строги правила за възстановяване на асфалтовата 

настилка и тротоарната мрежа - при извършване на изкопни и ремонтни работи 

по ВиК, елзахранване. 

-   Въвеждане на  контрол и санкции на строителните фирми. Даване на разрешение 
за експлоатация на новото строителство само след възстановяване на околната 
инфраструктура -  тротоари, улица, зелени площи. 

 -  Възстановяване и поддръжка на алейната мрежа и парковите площи.

 -  Планиране и  извършване ремонт на кметството и  оградата на училището.

-  Доизграждане и ремонтиране на съблекалнята и оградата на стадиона.

-  Подобряване на чистотата, сметосъбирането и цялостната жизнена среда на 
селото.  

-  Реконструкция и модернизация на уличното и общественото осветление с 
енергоспестяващи осветителни тела. 

-  Модернизация и подновяване на общинския транспорт и съставяне на ново 
разписание. 
- Програма за обучение  и квалификации на ромското население между 18 до 30 
годишна възраст.

Превръщане на с.Равнец в място с по-добри  условия за живот, работа и 
почивка, с финансови средства от :  
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- Оперативна програма „Регионално развитие” на ЕК.  

-  Програма „Развитие на човешките  ресурси” за  възстановяване  и  ремонт  на  
общинската база  за образование, култура и спортни дейности. 

- Програма „Транспорт” за подобряване на пътната инфраструктура. 

- Програма  ПРООН. 

- Общински бюджет.

- Развитие на публично- частното партньорство и други добри европейски практики 
и механизми, с цел подобряване средата на живот.  
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     с. Братово
Програма на ГЕРБ Бургас:  Превръщане на с. Братово в подредено 

и удобно селище

                                             
Проблемите на Братово като съставно селище на Бургас не се различават от другите 
села  на  общината.  И  тук  има  недоасфалтирани  улици  и  недостроени  тротоари. 
Липсват всякакви условия и удобства за отглеждане на децата. Местоположението 
на селото между нефтокомбината »Лукойл»АД и депото за отпадъци изисква много 
повече внимание и работа за преодоляване на негативното въздействие. 

И още проблеми на жителите на Братово:

- Липсва на работеща канализация и пречиствателни съоръжения.

- Недовършена е пътната мрежа в селото.

- Необходим е околовръстен път край селото.

- Необходимо е подновяване на част от уличните осветителни тела.

- Липсва детска площадка.

- Центърът на селото стои от години  недовършен.

-Амортизираната  водоснадбителна мрежа води  до  некачествено поддаване и  големи загуби на 
вода,

- Влошени са  показателите на атмосферния въздух,  има високи концентрации на серен 
диоксид, сероводород, азотни оксиди, общ прах, фини прахови частици,  въглеводороди.

-Общината не изпълнява  залесителна програма за  кварталите  и не  изгражда  „зелени стени”  за 
ограничаване на  замърсяването.

Програма на ГЕРБ Бургас      за     с.Братово   през      новия мандат:    

Не само да  се надяваме, а да предприемeм нужните действия и да решим 
проблемите чрез: 

-   Проектиране  и  изграждане на канализацията в селото.

-   Изграждане на ПСОВ  за мръсни и отпадни води. 
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-    Реконструкция и рехабилитация на  уличната  и тротоарната мрежа.  

-    Определяне и спазване на строги правила за възстановяване на асфалтовата настилка и 
тротоарната мрежа при извършване на изкопни и ремонтни работи по ВиК, елзахранване и 
т.н. 

-   Въвеждане на строг контрол и санкции на строителните фирми. Даване на разрешение за 
експлоатация на новото строителство само след възстановяване на околната 
инфраструктура -  тротоари, улица, зелени площи. 

- Изработване на дългосрочна общинска  програма за  залесяване и  озеленяване  във всички 
квартали и  приоритетно на най-замърсените, в това число Братово.

-  Подобряване на чистотата, сметосъбирането  и цялостната жизнена среда на селото.  

- Проектиране и изграждане на детска и спортна площадка.

- Проектиране и изграждане на съвременно депо за строителни отпадъци,

- Реконструкция и модернизация на уличното и общественото осветление с 
енергоспестяващи осветителни тела. 

Превръщане на с.Братово в място с по-добри  условия за живот, работа и 
почивка, с финансови средства от:  

- Оперативна програма „Регионално развитие” на ЕК.  

- Програма „Развитие на човешките  ресурси” за  възстановяване  и  ремонт  на  общинската 
база  за образование, култура и спортни дейности. 

- Програма „Транспорт” за подобряване на пътната инфраструктура. 

- Програма  ПРООН. 

- Общински бюджет.

- Развитие на публично- частното партньорство и други добри европейски практики и 
механизми, с цел подобряване средата на живот.  
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     Рибарско селище

Програма на ГЕРБ Бургас:
Превръщане на Рибарското селище  в съвременно  и удобно 

европейско  селище

   От години проблема с узаконяването на Рибарското селище в Бургас не 
се решава. Хората се наслушаха на обещания.С наближаването на изборите 
общинските служби се активираха и започнаха да имитират загриженост 
по въпроса.  Бездействието  им до  този  момент  обаче   не  може  да  бъде 
оправдано.
    ГЕРБ Бургас е за ускорено решаване на проблемите на тази общност от 
населението на общината и запазване на неговата автентичност.Тук може 
да стане едно желано място за живеене .

- Селището все още няма определен статут.

- Няма изготвен и одобрен план за териториално устройство

- Няма канализация и пречиствателна станция.

- Няма улична регулация и изградена инфраструктура.

- Няма медицински пункт.

- Не е обособено улично осветление.

     -    Селището нараства непрекъснато. Но се строи, без да се изгражда 
никаква инфраструктура, канализация, водопроводи и пътна настилка. 

Програма на ГЕРБ  Бургас  за  Рибарското селище през  новия мандат: 

Не само да  се надяваме, а да предприемeм  нужните действия и да 
решаваме проблемите чрез:

-    Узаконяване на статута на селището.
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-   Изготвяне и одобряване на  устройствен  план на селището. 

-   Проектиране на канализация и на  пречиствателна станция за мръсни и 
отпадни води на територията на Рибарското селище и започване на 
изграждането им.

-  Проектиране и започване изграждането  на водопроводната мрежа.

- Проектирането и започване  изграждането съвременно улично осветление 
с енергоспестяващи лампи.

-   Проектиране и започване изграждането на  улична  и тротоарна мрежа в 
селището.

- Проектирането на хладилна и борсова база за извършване на търговска 
дейност с придобитите рибни продукти от морето .

-  Въвеждане  на  строг  контрол  и  санкции  за  нерагламентирано 
строителство.

-   Развитие на потенциала на  селището, свързан с  природните му ресурси. 
Отваряне на достъпа до селището за морски спортове . 

-  Подобряване на чистотата, организиране на сметосъбирането  и 
цялостната жизнена среда на селото. 

- Проектиране на административна сграда и медицински пункт.

Превръщане на Рибарското селище в място с по-добри  условия за 
живот, работа и почивка, с финансови средства от : 

- Оперативна програма  „Регионално развитие” на ЕК. 

- Програма „Развитие на човешките  ресурси” за  възстановяване  и  ремонт  на 
общинската база  за образование, култура и спортни дейности.

- Програма „Транспорт” за подобряване на пътната инфраструктура.

- Програма  ПРООН.

- Общински бюджет.
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- Развитие на публично- частното партньорство и други добри европейски 
практики и механизми, с цел подобряване средата на живот. 
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	Средства за постигане на целите 
	„Бургас на младите хора” 
	Националната стратегия за развитие на средното образование  и европейските програми за развитие на човешките ресурси са източника,  чрез който ще  облекчим  финансирането на образованието, младежките дейности и спорта:
	-  Европейска програма за развитие на човешките ресурси, 
	- Програми  на МОН по Европейския социален фонд: 
	„Да направим училището привлекателно за младите хора”
	„Разработване на механизми за училищни и студентски практики”
	„Създаване на благоприятна мултикултурна среда за практическо прилагане на интеркултурно образование и възпитание”,
	 
	- Европейски програми:”Младеж”, „Сократес”, Леонардо”, „Грюндвиг”, „Младежка доброволческа служба”, 
	- Национални програми на ДАМС „Младежко развитие”,
	изградени по единен проект -  с навеси  и разписания,


